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držíte v rukou opravdu výjimečný výtisk Citroën Magazínu. Jeho 
poslední číslo vyšlo před deseti lety a my jsme se dnes, navzdory 
rychlému a pomíjivému světu digitálních informací, rozhodli 
vrátit k tištěnému formátu. Věříme, že se každá stránka tohoto 
magazínu stane oázou klidu, pohody a inspirace. Ponořte se  
s námi do světa Citroën, objevte, kam se naše značka posunula, 
a nahlédněte do její budoucnosti – odvážné, originální a plné 
inovací.
Citroën se neustále vyvíjí. Názornou ukázkou je koncept ELO. 
Tento vůz naznačuje nové trendy designu a možnosti technolo-
gií, které se postupně promítají i do našich sériových modelů. 
Jedním z nich je nový Citroën C5 Aircross, kterému jsme 
v tomto čísle věnovali významný prostor. Je to naše vlajková loď, 
spojující vrcholné technologie i typický komfort Citroënu. 
Pokud patříte k fanouškům motorsportu, máme pro vás dobrou 
zprávu. Citroën se vrací na závodní tratě a vstupuje do šampio-
nátu Formula E s fascinujícím monopostem Gen3 evo a dvěma 
talentovanými a zkušenými jezdci. Motorsport byl vždy nedílnou 
součástí historie značky a významně se podílel na jejím úspěchu. 
Formula E je pro nás nové dobrodružství a věříme, že se stane 
i zdrojem hrdosti.
Úspěch značky ale nestojí jen na technice a sportovních 
výsledcích, ale především na lidech. Na našich zákaznících, 
partnerech a ambasadorech, kteří Citroën vnímají jako součást 
svého životního stylu. V magazínu vám představíme jak 
dlouholeté tváře spojené s naší značkou, mezi něž patří herec 
Marek Eben či automobilová závodnice Bára Holická, tak i nové 
osobnosti – například Petru Švejdarovou a Kláru Vaculíkovou 
z art-designového studia Prasklo.

Nezapomněli jsme ani na naše bohaté dědictví, které i po letech 
nepřestává inspirovat. Připomeneme si ikonický Citroën LN, jenž 
letos slaví 50 let, i komunitu nadšenců, kteří sdílejí vášeň pro 
nestárnoucí automobilovou krásu. Pokud k nim patříte, můžete 
navštívit některý z veteránských srazů, jejichž přehled v tomto 
čísle rovněž najdete.
Na závěr bych vám chtěl poděkovat za vaši přízeň a důvěru, 
kterou nám dlouhodobě prokazujete – bez ohledu na to, jak 
náročná či turbulentní je doba. Společně jsme dokázali překonat 
řadu výzev a společně vstupujeme i do těch nových. Věřím, že 
vám tento magazín přinese nejen informace, ale také radost 
z objevování hodnot, emocí a příběhů, které značku Citroën 
provázejí.

Přeji vám příjemné čtení.

František Neuman 
ředitel značky Citroën v České republice
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05	 Číslo měsíce
Jen dva závody potřeboval Citroën 
Racing ve Formula E k tomu, aby si 
připsal premiérové vítězství. Přitom ještě 
po kvalifikaci to zdaleka tak dobře 
nevypadalo…

08	 Citroën C5 Aircross
Nová generace oblíbeného rodinného 
SUV nově definuje standardy v komfortu, 
klidu a úspornosti.

16	 Myšlenky za volantem
Marek Eben je ambasadorem Citroënu 
přes dvě desítky let. Aktuálně usedá do 
vlajkové lodi C5 X a podělil se s námi 
o myšlenky, které jej za volantem napadají.

17	 Beton a sklo
Designérky Petra Švejdarová a Klára 
Vaculíková vyznávají stejné hodnoty jako 
Citroën, včetně odvahy dělat věci jinak 
a s respektem k naší planetě.

18	 Citroën ELO
Elektromobil pro odpočinek, práci 
i volný čas může být přitažlivý, zábavný 
i praktický. Seznamte se s konceptem 
ELO!

22	 Elektrifikace ve všech podobách
Různé formy elektrifikovaných pohon-
ných jednotek pomáhají zákazníkům najít 
to pravé pro jejich potřeby. Citroën má 
celou škálu moderních pohonů od mild 
hybridů až po elektromobily.

25	 Aktualizace OTA
Zatímco vy v klidu pijete kávu, váš 
Citroën se díky technologii Over-the-Air 
jednoduše přes internet aktualizuje 
podobně jako váš smartphone. Sbohem, 
návštěvy servisů.

26	 Vše šité na míru
Pouze originální doplňky a příslušenství 
vám dovolí využívat váš Citroën naplno 
a přizpůsobit si jej přesně vašemu stylu 
a potřebám.

28	 Formula E
Citroën Racing vstoupil do dosud 
neprobádaných vod – mistrovství světa 
Formula E. Svět elektrických formulí vzal 
způsobem sobě vlastním, v prvním závodě 
na stupních vítězů, ve druhém triumf!

32	 Kulinárium
Chcete poradit, jak uvařit vynikající 
francouzskou cibulačku nebo co 
připravit posádce auta na dlouhou 
cestu ke svačině? Máme pro vás  
pár tipů!

34	 Spa & Wellness
Citroën je synonymem komfortu 
a uvolněnosti. A což teprve vyrazit 
s Citroënem do některého z uživatelsky 
nejlépe hodnocených oáz odpočinku 
v České republice…

38	 Citroën LN
Pohled do historie představí technicky 
promyšlený a pragmatický Citroën LN, 
který byl povedenou odpovědí 
na ekonomickou realitu poloviny  
70. let.

40	 Duckar Girls
Bára Holická a Lucka Engová dokázaly 
něco, co nikdo jiný – dovezly Citroën 2CV 
do cíle Dakaru. A spustily doslova 
šílenství, české Duckar Girls znají po 
celém světě!

45	 Voláme experta Pepu
Jestli vás zajímá, jak všechny ty vychytáv-
ky dnešních aut fungují, je přesně pro vás 
určen nový seriál videí, kde vám technic-
ký expert Citroënu Josef Gamba vše 
vysvětlí do posledního detailu.

46	 Citroën C3 Cargo
Ať už máte malou dílnu, cukrárnu či 
krámek anebo potřebujete převážet 
velké a těžké věci, Citroën má pro vás 
díky široké paletě svých užitkových vozů 
vždy řešení.

52	 Akce a srazy
Vlastnit Citroën je záležitost vášně 
a životního stylu. Majitelé Citroënů se 
rádi potkávají a podnikají společné výlety 
a akce. Poradíme vám, kam vyrazit 
v letošním roce.
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Třináctka je obecně považována za 
numero přinášející smůlu, ovšem po 
Mexico City E-Prix je to pro Citroën 
Racing a Nicka Cassidyho číslo 
přinášející štěstí.

Jen dva závody potřeboval Citroën Racing po svém vstupu 
do mistrovství světa Formula E k tomu, aby okusil chuť 
vítězství. Už v úvodním podniku sezóny v São Paulu dosáhl 

Novozélanďan na stupně vítězů a v Mexiku už stál na vrcholu 
stupňů vítězů. Nick Cassidy předvedl neuvěřitelnou stíhací 
jízdu. Startoval až ze 13. místa, ale díky perfektnímu manage-
mentu energie a strategickému využití Attack Modu se probojo-
val celým polem až na první místo. V závěru přitom musel 
odolávat tlaku Edoarda Mortary a v cíli je dělilo pouhých 
0,6 sekundy. Díky vítězství v Mexiku a pódiu z úvodního závodu 
v São Paulu se tým Citroën Racing Formula E posunul do čela 
průběžného pořadí šampionátu v hodnocení týmů s celkovým 
počtem 44 bodů.
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Pařížská výstava Rétromobile letos slavila své 50. výročí a Citroën si pro tuto příležitost připravil velkolepou expozici, propojující více 
než století inovací s odvážnými vizemi budoucí mobility. Hlavním lákadlem expozice byla světová premiéra koncepčního vozu ELO. 
Tento čistě elektrický vůz je skutečnou „laboratoří nápadů“ pro moderní životní styl. Přestože má na délku jen 4,10 metru, díky 
modulárnímu interiéru pojme až šest pasažérů a umí se přizpůsobit práci, volnému času i odpočinku. S panoramatickým výhledem 
a otočnými sedadly proměňuje každou cestu v jedinečný sdílený zážitek. Geny konceptu vycházejí z legendárních prototypů, které 
byly u Citroënu rovněž k vidění. Mezi ty nejzajímavější kousky patřil 2 CV A z roku 1939, ztělesňující jednoduchost a komfort. Dále pak 
to byla futuristická „kapka vody“, Citroën C10 z roku 1956, která už v 50. letech ukazovala přednosti nízké hmotnosti a povedené 
aerodynamiky. Odvážný pyramidový Karin z roku 1980 má volant umístěný uprostřed a předznamenal kokpity dnešních vozů. 
Průkopníci rodinných vozů s velkým vnitřním prostorem a ekologicky odpovědným přístupem, využívající recyklované materiály, 
to jsou koncepty Xanae (1994) a C-Cactus (2007).
Skutečným historickým unikátem expozice byl ovšem Citroën Traction Avant 15-6 Cabriolet z roku 1939. Jde o jediný existující 
exemplář na světě a jeho vystavení bylo o to symboličtější, že byl přítomen už na úplně prvním ročníku Rétromobile v roce 1976 
a letos se po 50 letech vrátil, aby oslavil půlstoletí této legendární výstavy. Citroën letos v Paříži vystavenými exponáty opět ukázal, 
že jeho cesta je dlážděna optimismem, pohodlím a neutuchající chutí šokovat originálními řešeními.

Představte si, že byste mohli vyrazit na rodinný výlet napříč Evropou a přitom věděli, že 
vaše auto k životnímu prostředí přistupuje mnohem šetrněji, aniž byste museli investovat 
do drahých technologií nebo nového vozu. Přesně tohle předvedl Citroën Berlingo, který 
se vydal na evropské turné v rámci projektu zaměřeného na testování obnovitelných 
paliv. Namísto klasické nafty totiž spaluje speciální látku vyrobenou z odpadu, jako jsou 
zbytky potravinářských tuků či živočišné oleje. To dovoluje okamžitě snížit množství 
vypouštěných škodlivin do ovzduší, a to bez nutnosti jakýchkoliv mechanických úprav 
motoru, prostě stačí jen natankovat ekologičtější alternativu, která je plně kompatibilní 
s moderními vznětovými motory, jež mnozí z nás mají v autech doma v garáži. Celý nápad 
se zrodil přímo u zaměstnanců automobilky, kteří chtěli najít praktický způsob, jak využít 
principy recyklace v běžném provozu, Citroën Berlingo tak nyní slouží jako pojízdná 
laboratoř, která na své trase po evropských městech sbírá data a dokazuje, že udržitelná 
mobilita může být dostupná pro každého hned teď. Je to jasný vzkaz pro všechny řidiče: 
k zelenější budoucnosti někdy stačí jen změnit to, co do svého auta tankujeme, a využít 
zdroje, které by jinak skončily jako nevyužitý odpad.

Na YouTube profilu Citroënu najdete 
nové krátké video, kde dva tátové 
připravují oslavu pro své ratolesti 
a opravdu na maximum otestují 
praktickou stránku a prostornost 
modelu C3 Aircross. Schválně, tipnete 
si, co všechno se jim do auta vešlo 
a co bylo to vůbec nejdůležitější? 
Vtipné video najdete pod QR kódem.

CESTA ČASEM OD „KACHNY“ AŽ PO ELEKTRICKOU BUDOUCNOST

JAK STARÝ OLEJ MĚNÍ PRAVIDLA DOPRAVY

DVA TÁTOVÉ TESTUJÍ…
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Ačkoli letos na startu Dakar Classic české Duckar Girls se svou „kachnou“ chyběly, 
rozhodně to neznamená, že už nemají spoustu příběhů a zážitků, o které se ještě nestihly 
podělit. A tak se závodnice Bára Holická, navigátorka Lucka Engová a citroënářský Ferda 
Mravenec Tomáš Neruda opět sešli se svými fanoušky v krásných prostorách společnosti 
Herbadent. Nechyběli ani zástupci importérské společnosti C Automobil Import, včetně 
ředitele Františka Neumana, a protože Bára má zároveň na starosti i různé srazy a setkání 
příznivců a majitelů vozů značky Citroën, probralo se všechno možné. Držíme palce, aby 
příští rok už beseda byla znovu o čerstvých zážitcích právě skončeného Dakaru! 

U příležitosti 30. výročí představení 
první generace Citroënu Berlingo, 
bychom rádi našli nejstarší stále jezdící 
exemplář v České republice. Pokud 
původní Berlingo ze druhé poloviny 
90. let stále máte, nejlépe hned z úvodu 
výroby, tedy ročník 1996 nebo začátek 
roku 1997, a je ke všemu v krásném 
opečovávaném stavu, budeme rádi, 
když se nám přihlásíte, abychom mohli 
právě o vašem autě připravit materiál 
do dalšího vydání Citroën magazínu. 
Svá auta posílejte na e-mail  
marketing.citroen@c-automobil-import.cz.

Národní rada osob se zdravotním postižením obdržela 
nový Citroën Spacetourer s úsporným a výkonným 
vznětovým motorem 2.0 BlueHDI, který bude sloužit 
ředitelství krajských rad. NRZP ČR je hlavní zastřešující 
nezisková organizace, která v České republice hájí práva 
a zájmy lidí se zdravotním postižením. Od roku 2000 slouží 
jako oficiální partner pro jednání se státními orgány, 
ministerstvy a veřejnými institucemi při tvorbě zákonů 
a opatření týkajících se handicapovaných a usiluje 
o plnohodnotné zapojení osob s postižením do společnos-
ti, včetně prosazování rovné příležitosti v oblasti vzdělává-
ní a zaměstnávání.

Zapomeňte na neosobní prodejny a strohé kanceláře. V Liberci byly nově otevřeny 
dveře do světa, kde hrají hlavní roli barvy, pohodlí a dobrá nálada. Společnost Auto KP 
Plus totiž po čtvrtstoletí svého působení na trhu nadělila sobě i zákazníkům dárek 
v podobě moderního zázemí pro vozy Citroën, které spíše než klasický autosalon 
připomíná útulný obývák nebo designovou kavárnu. Nové prostory na Vratislavické 
ulici v liberecké čtvrti Rochlice sázejí na vzdušnost a eleganci. Místo přísných pultů 
tam najdete otevřený prostor, který bourá bariéry mezi prodejcem a návštěvníkem. 
Pokud si zrovna nevybíráte nové auto, můžete se usadit do komfortní relaxační zóny. 
S šálkem dobré kávy a občerstvením v ruce se v klidu rozhodnete, který model bude 
vaším novým parťákem na cesty. Pokud váš plechový miláček potřebuje odbornou 
péči servisu, nemusíte řešit, jak se dostanete do práce nebo domů. Auto KP Plus vám 
bezplatně zapůjčí náhradní vůz, nebo vás kdekoli vyzvednou a zase dovezou. Cílem je, 
aby vaše mobilita nikdy neutrpěla a vy jste se cítili maximálně hýčkáni. Liberecký 
Citroën tak pod vedením ředitele společnosti Davida Halla dokazuje, že i po 15 letech 
spolupráce s francouzskou značkou lze neustále překvapovat a přinášet zákazníkům 
čerstvou inspiraci.

HLEDÁME NEJSTARŠÍ 
BERLINGO

KP PLUS: OÁZA POHODY PRO VÁS I VÁŠ VŮZ

SETKÁNÍ S DUCKAR GIRLS

SPACETOURER POMÁHÁ 
PŘEKONÁVAT BARIÉRY



Citroën je značkou s bohatou historií inovací a komfortu a nyní představuje 
druhou generaci svého C-SUV, nový Citroën C5 Aircross. Ten se v segmentu 
rodinných vozů snaží definovat nový standard pohody a klidu. Zatímco předchozí 
generace byla ceněná pro svůj prostor, novinka přináší kompletní restart,  
a to díky revoluční platformě a široké paletě elektrifikovaných pohonů.

Marek Eben představuje 
originální vychytávku Citroenu 
C5 Aircross

NOVÝ CITROËN C5 AIRCROSS 08



NA KOLECH
OBÝVÁK 
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Nový Citroën C5 Aircross opouští své dřívější oblé křivky 
a přejímá ostřejší, atletičtější linie, které podtrhují jeho 
silný a sebevědomý postoj na silnici. Celá transformace 

je založena na nové platformě Stellantis STLA Medium. 
Designéři se soustředili na každý detail s ohledem na efektivitu. 
Výrazná nová přední část hrdě nese logo Citroënu a je doplně-
na novým tříbodovým světelným podpisem Light Wings. 
U čistě elektrické verze je kvůli optimalizaci aerodynamiky příď 
vozu zcela uzavřena. Právě propracovaná aerodynamika je 
jednou z velkých předností C5 Aircross a u čistě elektrické 
verze prodlužuje dojezd na dálnici o plných 30 km.
Vůz je navíc delší a širší, s délkou 4652 mm a rozvorem prodlou-
ženým o 60 mm na 2784 mm, což zásadně zvětšuje prostor 
v interiéru. Design je doveden k dokonalosti vyměnitelnými 
barevnými klipy na předních dveřích a nárazníku, které dodávají 
vozu osobitý grafický podpis.

HIGH-TECH KOKON POHODY
Citroën hrdě prohlašuje, že nová C5 Aircross je nejpohodlnější 
elektrifikované rodinné SUV v segmentu C. Interiér je navržen 
jako C-Zen Lounge, tedy jako luxusní relaxační salonek. Zákla-
dem zážitku jsou inovativní sedadla Citroën Advanced Comfort 

s prošívaným efektem. Přední sedadla mohou být volitelně 
vybavena elektrickým nastavením až v 10 směrech, ventilací 
a masážní funkcí nabízející pět různých programů. Cestující 
vzadu ocení rekordní prostor v oblasti kolen, srovnatelný 
s modelem C5 X, a navíc možnost sklopení opěradel v rozsahu 
21 až 33 stupňů pro ideální polohu při dlouhých cestách.
Vizuální dominantou je spektakulární centrální HD dotykový 
displej, největší, jaký kdy Stellantis nabídl. Tato na výšku 
postavená 13“ obrazovka plynule kaskádovitě navazuje na středo-
vou konzolu. Pro intuitivní ovládání je vybavena plně přizpůsobi-
telnými widgety (až 16 na jedné stránce) a pevným ovládacím 
panelem pro klimatizaci.
Konektivita je posunuta na novou úroveň. Bezdrátové připojení 
Apple CarPlay a Android Auto je samozřejmostí, stejně jako 15W 
indukční nabíječka telefonu a asistent pro hlasové ovládání. 
Vrcholem je integrace generativní umělé inteligence ChatGPT 
přímo do infotainmentu vozu, která je připravena vám poradit 
či vám zpříjemnit cestu.
K pohodě přispívá i podvozek s tlumiči s progresivními hydraulic-
kými dorazy, které zajišťují pověstný pocit jízdy jako na létajícím 
koberci tím, že dokonale pohlcují nerovnosti na vozovce. 
Nový Citroën C5 Aircross si zachovává jeden z největších 

Aerodynamika hraje v případě C5 Aircross významnou roli. Přesto dokáže jít 
ruku v ruce s extravagantním designem.

Složením sedadel získáte obrovský prostor, který lze využít pro odvoz 
rozměrného sportovního nářadí, nebo třeba k přespání při dobrodružných 
výpravách.

Minimalistické pojetí voliče samočinné převodovky přispívá k účelnému 
využití vnitřního prostoru.

Příď charakterizuje výrazný znak automobilky a nový světelný podpis se 
čtyřmi body. 
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objemů zavazadlového prostoru v segmentu C-SUV, který je 
navíc identický napříč všemi verzemi pohonu (hybrid, plug-in 
hybrid, čistě elektrická verze), od 565 litrů se sedadly nahoře 
až po 1668 litrů při jejich sklopení. Zadní sedadla jsou dělená 
v poměru 40/20/40, což zvyšuje flexibilitu pro převoz nákladu.

SVOBODA VOLBY POHONU
Díky flexibilní multienergetické platformě STLA Medium nabízí 
Citroën zákazníkům naprostou svobodu výběru mezi třemi 
elektrifikovanými pohonnými jednotkami. Jako vstupní brána 
k elektrifikaci slouží verze Hybrid 145 Automatic. Ta kombinuje 
nový přeplňovaný tříválec objemu 1,2 litru a výkonu 100 kW 
(136 k) se synchronním elektromotorem o výkonu 9 kW (12 k), 
který je napájen z baterie o kapacitě 0,9 kWh umístěné pod 
sedadlem řidiče. Ve městě může vůz jezdit na elektřinu až 50 % 
času a celkový dojezd v kombinovaném cyklu WLTP přesahuje 
950 km.
Provedení Plug-in Hybrid 195 Automatic spojuje turbodmycha-
dlem přeplňovaný motor o objemu 1,6 litru a výkonu 110 kW 
(150 k) s elektromotorem o výkonu 92 kW (125 k). Kombinovaný 
výkon činí 143 kW (195 k). Baterie má kapacitu 21 kWh a plug-in 
hybridní verze exceluje dojezdem v čistě elektrickém režimu, 

který ve městě přesahuje 100 km, a v průměru činí 86 km. 
Nabíjení zcela vybité baterie na 100 % s volitelnou 7,4kW palubní 
nabíječkou trvá jen 2 hodiny 55 minut.
A pak existuje čistě elektrická verze. Nabízena je ve dvou 
variantách – Standard Range s výkonem 155 kW (210 k) a kapaci-
tou baterie 73 kWh poskytuje dojezd až 520 km (WLTP). Varianta 
Long Distance s výkonem 170 kW (230 k) a 97kWh baterií 
dosahuje výjimečného dojezdu až 680 km.
V oblasti nabíjení se ë-C5 Aircross drží na špičce segmentu. 
Standardem je 11kW třífázová nabíječka, a na 160kW ultrarych-
lém terminálu lze baterii nabít z 20 % na 80 % za pouhých 
27 minut (73kWh verze) nebo 30 minut (97kWh verze). Od roku 
2026 navíc přichází volitelná 22kW obousměrná nabíječka 
a technologie V2L (Vehicle-to-Load), která promění vaše auto 
v mobilní zdroj energie, ideální pro napájení notebooku nebo 
dobíjení elektrokola během pikniku.

KLID A BEZPEČÍ S INTELIGENTNÍMI ASISTENTY
Klíčem k rozšířené pohodě je nejnovější generace asistenčních 
systémů. Paket Drive Assist 2.0 umožňuje autonomní řízení 
2. úrovně, zahrnující poloautomatickou změnu jízdního pruhu 
(od 70 km/h) a rozšířený systém detekce mrtvého úhlu 
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s dosahem až 75 metrů. Proměnou prošel také systém rozpozná-
vaní dopravního značení, nově zvládá i značky Stop, Jednosměr-
ná ulice a Zákaz předjíždění.
Pro optimální noční vidění jsou k dispozici světlomety Citroën 
Matrix LED, které dovolují neustálou jízdu na dálková světla bez 
oslňování ostatních, protože světelný paprsek je automaticky 
přizpůsobován detekovaným vozidlům. Manévrování usnadňuje 
systém VisioPark 360°, který pomocí čtyř kamer a osmi senzorů 
poskytuje 360° pohled na okolí vozu.
Důležitá je také konstrukční kvalita „Made in France“. Vůz se 
montuje v Rennes a s ohledem na udržitelnost jsou používány 
recyklované materiály, včetně unikátního prvku – světlé plasty 
v úložných prostorech obsahují 20 % výhonků vinné révy 
z ekologických vinic v Burgundsku.

Kdo říkal, že luxusně vypadající a na dotek příjemné materiály musí být 
bezohledné k životnímu prostředí? I recyklované a recyklovatelné 
materiály umí naplnit očekávání.

NOVÝ CITROËN C5 AIRCROSS 12

NÁVRAT KE KOŘENŮM I MODERNA
Nová generace přináší kompletní elektrifikaci 
a inovovanou platformu STLA Medium. S moderními 
pohonnými jednotkami (Hybrid 145, Plug-in Hybrid 
195, ë-C5 Aircross 210/230) činí Citroën klíčový krok 
k zajištění slibovaného pocitu klidu a spolehlivosti.
Nový Citroën C5 Aircross tak není jen modernizací, 
ale kompletním návratem k DNA značky – 
poskytnout ultimativní komfort a prostor zabalený 
do moderní, elektrifikované techniky, kde i ta 
nejdelší cesta má být zážitkem srovnatelným 
s relaxací ve vašem obývacím pokoji. Je to jako když 
si na dlouhou cestu místo starého kufru s kolečky, 
co drncá na každé nerovnosti, vezmete 
futuristickou kapsli, která klouže po silnici a ještě 
vám sama uvaří kávu (nebo alespoň dobije 
notebook přes V2L).
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Produktový manažer Sébastien Mouraux vysvětluje zásadní proměnu Citroënu C5 
Aircross – od designu a prostoru přes elektrifikaci až po strategii pohonných 
jednotek a výrobu ve Francii.

Nová generace Citroënu C5 Aircross představuje jeden 
z největších generačních posunů v historii tohoto 
modelu. Vůz výrazně narostl, změnil charakter i techno-

logický základ a jasně se hlásí k ambici oslovit širší spektrum 
zákazníků – od rodin až po firemní klientelu. O tom, proč se C5 
Aircross stal ještě výraznějším, jakou roli sehrála aerodynamika, 
elektrifikace a nová platforma, ale také proč Citroën zvolil právě 
takovou kombinaci komfortu, prostoru a pohonných jednotek, 
jsme hovořili se Sébastienem Mourauxem, produktovým 
manažerem tohoto vrcholného modelu značky.

Mezi předchozí generací Citroënu C5 Aircross a touto je 
obrovský skok. Co je pro vás největším krokem v nejnovější 
generaci?
Záměrem bylo vytvořit nový model, který bude více statutární, 
s méně zaoblenými a více napjatými liniemi designu, aby byla 

zlepšena aerodynamika. To bylo zásadní pro hospodárnost, 
protože vůz narostl o 15 cm. Bez těchto vylepšení by elektrická 
verze na dálnici ujela o 30 kilometrů méně.

Mám pocit, že tento vůz je určen spíše pro mladší lidi.  
Změnili jste cílovou skupinu?
Chceme oslovit více zákazníků a intenzivněji se zaměřit na 
firemní zákazníky než u předchozí generace. Abychom toho 
dosáhli, zvětšili jsme prostor ve druhé řadě. To nám vyšlo ze 
studií mezi zákazníky, které současně ukázaly, že lidé hledají vůz, 
který vypadá „silněji“.

Jaký je váš největší prodejní argument ve srovnání  
s konkurencí?
Za podobnou nebo nižší cenu nabízíme více prostoru, více 
komfortu a více potěšení z jízdy pro celou rodinu. I když se 

NOVÁ PLATFORMA JE ZÁKLAD
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možná nezaměřujeme na „závodníky“, kteří hledají tuhý 
podvozek, věříme, že máme nejlepší kompromis pro rodinné 
použití.

A co stupně výbavy? V České republice mají lidé v tomto 
segmentu tendenci kupovat lépe vybavená auta.
Očekáváme, že většina lidí si vybere nejvyšší stupeň výbavy, ale 
nabízíme tři úrovně. Ani základní není „chudá“ – zahrnuje velká 
kola a svisle orientovaný displej, protože jsme chtěli, aby 
ergonomický zážitek z infotainmentu byl dostupný všem 
zákazníkům bez kompromisů.

Vůz je nyní mnohem větší. Bylo to kvůli nové platformě nebo 
kvůli potřebě více prostoru?
Obojí. Platforma dovoluje větší kola a větší délku, což 
nám pomohlo zachovat hodně velký zavazadlový prostor 
a zároveň zvětšit prostor ve druhé řadě. Snažili jsme se 
najít nejlepší rovnováhu mezi kompaktním SUV a těmi 
největšími.

Někteří konkurenti nabízejí tři plnohodnotná sedadla  
ve druhé řadě. Proč tuto možnost nemáte?
Nepoužili jsme samostatná sedadla na kolejnicích, 
abychom získali více prostoru nad hlavou a snížili hmotnost. 
Odstranění kolejnic ušetřilo 10 až 15 kg, což je lepší pro 
hospodárnost. Věříme, že univerzálnost sklápění a naklápění 
opěradel je pro naše zákazníky nejlepší nabídka, protože studie 
ukázaly, že tři samostatná sedadla nejsou pro tento segment 
nutností.

Jaké jsou vaše předpoklady ohledně podílu pohonných 
jednotek (BEV, PHEV, MHEV)?
Naším cílem je, aby elektrické verze tvořily 20–25 %, PHEV 
10–15 % a zbytek mild hybrid. Výhodou naší strategie „možnosti 
volby“ je, že můžeme přizpůsobit výrobu na základě skutečné 
poptávky zákazníků nebo změn na trhu v Evropě.

Bude k dispozici verze 4x4? Na použité platformě  
je dostupná…
Technicky to možné je, ale je to otázka investičních rozhodnutí 
skupiny. Pohon všech kol se v budoucnu možná objeví, ale 
nemohu potvrdit, zda a kdy.

Je pro tento vůz dostačující mild hybrid (MHEV) o výkonu  
145 koní?
Ano, protože je to nejlehčí verze, kterou prodáváme. Je to 
skvělé základní provedení pro elektrifikaci; v městských 
podmínkách můžete více než polovinu času jezdit v čistě 
elektrickém režimu.

Co se konkrétně změnilo u plug-in hybridu (PHEV) ve srovnání 
s předchozí generací?
Zvětšili jsme baterii, což umožňuje městský dojezd v čistě 
elektrickém režimu více než sto kilometrů. Zvětšili jsme také o 
28 % velikost palivové nádrže, aby celkový dojezd činil 650 km, 
což dovoluje ujet dlouhé cesty po dálnici bez častého tankování.

Jak se vám podařilo zvětšit velikost nádrže a baterie, aniž by 
došlo ke zmenšení vnitřního prostoru?
To je výhoda modulární platformy. Baterie jsou nyní umístěny 
pod sedadly, což uvolňuje prostor v zavazadlovém prostoru 
ve srovnání s předchozí generací, kde byly baterie pod 
podlahou.

Vůz se vyrábí ve Francii. Máte nějaké další plány  
do budoucna?
S továrnou v Rennes jsme velice spokojeni, z hlediska kvality 
patří mezi pět nejlepších ve společnosti Stellantis Europe. 
Jedná se o 100% francouzský vůz; dokonce i větší baterie 
a motor se vyrábějí ve Francii. Avšak baterii pro verzi s kratším 
dojezdem dodává společnost BYD.

Děkuji za rozhovor.

ZÁMĚREM BYLO VYTVOŘIT 
NOVÝ MODEL, KTERÝ BUDE 
VÍCE STATUTÁRNÍ, S MÉNĚ 
ZAOBLENÝMI A VÍCE 
NAPJATÝMI LINIEMI DESIGNU, 
ABY BYLA ZLEPŠENA 
AERODYNAMIKA.  
TO BYLO ZÁSADNÍ PRO 
HOSPODÁRNOST, PROTOŽE 
VŮZ NAROSTL O 15 CM. 
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Známá osobnost české herecké a moderátorské scény je se značkou Citroën spojena 
již více než dvě desetiletí. V současné době usedá za volant vlajkové lodi Citroënu – 
modelu C5 X – s moderním hybridním pohonným ústrojím a nemůže si ji vynachválit.

MYŠLENKY ZA VOLANTEM C5 X 

C5 X na mě udělala dojem okamžitě. Taková krásná, 
elegantní francouzská loď, jak za starých časů Citroënu. 
A když jsem usedl dovnitř, bylo to ještě lepší. Doufám, že 

Citroën – i když už opustil spoustu věcí, které jsem miloval, jako 
třeba odpružení Hydractive – zůstane věrný tomu, co má v DNA, 
totiž pohodlí. Nikdy jsem netoužil po sportovním autě, a to 
z mnoha důvodů, jednak se do něj nic nevejde, ale hlavně mi to 
připadá, jako když si pořídíte chrta a pak ho máte celý život na 
vodítku. A když ho pustíte, už ho možná nikdy neuvidíte, stejně 
jako když pustíte z vodítka ten sportovní vůz, už možná neuvidí-
te své „papíry“. A to by pro mě byla naprostá katastrofa. 

Takže jsem vyznavačem klidu a pohodlí a toho se mi v C5 X 
dostalo měrou vrchovatou. Navíc je trochu vyšší než klasická 
limuzína, i když takovým dojmem nepůsobí, a dá se do ní 
nasednout i po šedesátce. Měl jsem kdysi psa, jezevčík plus ještě 
něco, nevěděli jsme co, ale nohy měl na jezevčíka nepatrně delší. 
Myslel jsem si, že mám „vořecha“, a teprve díky C5 X jsem zjistil, 
že můj pes byl crossover. Doporučuji to všem majitelům 
„vořechů“ – až se vás někdo zeptá, co to je za rasu, odpovězte, že 
je to francouzský nebo britský nebo německý crossover, zní to 
vážně impozantně.

Pokud jde o jízdní vlastnosti, sedí C5 X na silnici jako přilepená. 
Nebo asi přilepená? Možná že jo, vlastně když se mě někdo ptá, 
čím jezdím, říkám, že „cépětixkou“, tak to asi bude ona. Auto si 
tak hezky přičapne a člověk má pocit opravdu bezpečné jízdy. 
A samozřejmě je v něm spousta hraček, jako head-up displej, ten 
mám moc rád, ale jsou lidi, kterým vadí – ostatně dá se vypnout 
– ale myslím, že ti odpůrci jen nebyli dost trpěliví. Já jsem si zvykl 
hned a mám tuhle vymoženost moc rád. Také je to moje první 

auto, které má vyhřívaný volant, a to jednoduše miluji. Dokonce 
mě ani tolik netrápí, když je auto vymrzlé, jakmile sáhnete na 
teplý volant, dá se studený interiér docela dobře snést, navíc to 
nikdy netrvá dlouho, protože o topení se stará tepelné čerpadlo 
a po prvních pár kilometrech je uvnitř jako v pokojíčku.
Můžu si také zatopit na dálku, pokud mé vozidlo vyhodnotí, že 
mám dost „šťávy“ v baterii, a samozřejmě pokud se mi podaří 
domluvit se s nejhorší aplikací světa, která se nazývá My Citroën. 
To je aplikace, která mi ještě nikdy nefungovala stoprocentně, 
permanentně se na něco vymlouvá, že nemá signál, že neví, kde 
auto je, že baterie je vybitá, přestože se z okna zrovna dívám na 
zapojený kabel, co jsem tam vrazil už včera… Prostě, vyvíjela to 
nějaká náladová Francouzka, která evidentně měla špatný den. 
Buď ji opustil milenec, nebo si rozbila oblíbený flakón parfému 
nebo ranní bageta nebyla dost křupavá. Na té aplikaci je ovšem 
půvabné, že předstírá, že nefunguje, i když funguje. V tom stadiu 
jsem teď. Kdykoli si chci na dálku zatopit, řekne mi, že příkaz 
selhal, ať to zkusím znovu. Tak to zkusím znovu a aplikace mi 
sdělí, že požadavek byl zpracován. Ale když se podívám na stav 
vozidla, tvrdí mi, že není zadán žádný plán temperování a ani ten 
větráček, co by se měl na obrazovce roztočit, se netočí. Ovšem 
když přijdu do auta, je krásně vyhřáté. Takže s určitou náladovos-
tí C5 X musí člověk počítat, ale nikdy to nezajde tak daleko, že 
byste snad zůstali stát, to rozhodně ne, a zážitek ze svezení vás 
odškodní za všechny ty digitální vrtochy. 

Těšil jsem se, že se C5 X bude dál vyvíjet, že ji třeba udělají jako 
kombík, protože všechny citroënovské kombíky byly senzační. 
Jenže je přestali dělat. No a teď prý už nebudou dělat ani tu mojí 
milou C5 X. Radím všem, pokud se ještě někde na skladě najde 
nějaká zapomenutá, neváhejte. Nebudete litovat!
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Někdy se stane, že se spojí dva světy, které 
na první pohled nemají nic společného. 
Na straně jedné stojí křehké vázy 
z recyklovaného skla a betonu, na straně 
druhé moderní automobily. Přesto studio 
Prasklo a automobilka Citroën našly 
společnou řeč v něčem mnohem hlubším, 
než je jen vizuální stránka: v odvaze dělat 
věci jinak a s respektem k naší planetě.

SYROVÝ BETON A KŘEHKÉ SKLO

Studio Prasklo, které v roce 2015 založily designérky Petra 
Švejdarová a Klára Vaculíková, není jen další značkou 
dekorací. Jejich práce je fascinujícím dialogem mezi 

přírodním kamenem a průmyslovým odpadem. Vdechují nový 
život skleněným střepům a křišťálovému odpadu, který by jinak 
skončil na skládkách, a propojují ho s recyklovaným betonem. 
Výsledkem jsou objekty, které mají duši. Každá váza je naprostý 
originál, jediný kus na světě s vlastním příběhem, což z nich dělá 
spíše umělecká díla než užitkové předměty. Ostatně ocenění 
Umělec zimy 2020 v prestižní galerii GASK v Kutné Hoře je jasný 
důkaz, že jejich tvorba má na české i zahraniční scéně výsadní 
postavení.

BERLINGO COBY POJÍZDNÝ ATELIÉR
Možná vás napadne, proč si dvě umělkyně vybraly za partnera 
právě Citroën. Odpověď je prostá, život designéra není jen 
o skicování v tichém ateliéru, ale také o neustálém pohybu, 
převážení těžkých forem a doručování křehkých děl zákazníkům. 
Jejich parťákem se stal Citroën Berlingo XL Plus Profi. Pro Kláru 
Vaculíkovou je klíčové, že nabízí obrovský vnitřní prostor, ale 
zároveň se s ním skvěle manévruje a parkuje v úzkých uličkách 
rušných center měst. Že jde o ideální volbu i pro dlouhé cesty, 
potvrdil jejich „bláznivý“ jednodenní výlet do Eindhovenu – tisíc 
kilometrů v pohodlí a s minimálními náklady díky úspornému 
motoru 1.5 BlueHDi. 
Zakladatelky studia – architektka a sochařka – si zakládají na 
tom, že jejich tvorba je i přes svou syrovost velmi haptická 
a vyžaduje citlivou manipulaci, v čemž jim variabilita Berlinga, 
známého svou praktičností, ideálně pomáhá.

UDRŽITELNOST JAKO ŽIVOTNÍ STYL
„Spolupráce se studiem Prasklo je pro nás potěšením, protože 
sdílíme stejnou filozofii,“ říká František Neuman, ředitel značky 
Citroën v ČR. Obě značky věří, že ekologický přístup, prvotřídní 
kvalita a vizuální krása mohou existovat v dokonalé rovnováze. 
Tento vztah připomíná nalezení onoho správného podstavce 
pro vzácnou vázu. Mobilita se zde stává stylovým prvkem, který 
doplňuje identitu značky Prasklo a dokazuje, že moderní design 
a zodpovědnost k budoucím generacím jdou ruku v ruce.
Představte si tuto spolupráci jako proces výroby vázy v Prasklu. 
Vezmete surový, zapomenutý materiál (odpadní sklo), dáte mu 
pevnou strukturu (beton) a výsledkem je objekt, který je funkční 
i krásný. Citroën v tomto příběhu funguje jako onen betonový 
základ poskytující pevnou, spolehlivou a bezpečnou oporu, díky 
které může křehké umění bezpečně cestovat světem.
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Nepřehlédnutelně přitažlivý koncept Citroën ELO navazuje na tradici praktických 
modelů Picasso a ukazuje, jak může vypadat elektrický vůz pro odpočinek, práci 
i volný čas v jednom balení.

LABORATOŘ   NÁPADŮ
Existence tohoto automobilu byla až do poslední chvíle 

dokonale utajena. Nikdo, včetně PR manažerů jednotli-
vých zemí, neměl k dispozici konkrétní informace o tom, 

co Citroën chystá. V dnešní době jde o nezvyklý postup, který 
ještě umocnil očekávání pozvaných hostů. Jedinou nápovědou 
byla ve foyer vystavená původní Xsara Picasso vyráběná v letech 
1999 až 2010. S více než 3,6 milionu prodaných kusů patřila 
k mimořádně úspěšným vozům značky a po čtyři roky byla 
dokonce vyráběna souběžně se svým nástupcem C4 Picasso. 
Také Citroën C3 Picasso navázal na tuto filozofii a navzdory 
kompaktním rozměrům nabídl vnitřní prostor a variabilitu, 
které tehdy neměly obdoby ani ve vyšších segmentech. 

ODPOČINEK, ZÁBAVA, PRÁCE
Zavazadlový prostor původní Xsary Picasso nabízel objem 
až 2128 litrů a byl jen jedním z příkladů jeho mimořádné 
praktičnosti. Právě na odkaz tohoto kompaktního MPV, 
jehož interiér umožňoval i přenocování, nyní volně navazuje 
koncepční automobil ELO.
Název ELO vychází ze zkratky tří anglických slov rEst, pLay 
a wOrk, tedy odpočinek, zábava a práce. Vyjadřuje základní 
filozofii vozu, který má usnadňovat život na cestách v různých 
situacích každodenního využití. Svým zněním zároveň odkazuje 
na předchozí studii OLI ztělesňující vizi jednoduchého, dostup-
ného a inteligentního řešení elektrické mobility, které zlepší 
každodenní život lidí a bude mít co nejmenší dopad na životní 
prostředí.

AŽ PRO ŠEST 
Koncept s délkou 4,1 metru velikostně odpovídá původnímu C3 
Picasso, avšak díky minimálním převisům připadá většina délky 
karoserie na rozvor, což se pozitivně projevuje na prostoru 
v interiéru. Vůz je koncipován jako šestimístný. Základní 
uspořádání zahrnuje čtyři sedadla, přičemž řidič sedí na otočném 

Digitální informační displej před centrálně 
umístěným řidičem zabírá téměř celou šířku 
palubní desky a zajišťuje přehledné zobrazení 
klíčových informací.
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LABORATOŘ   NÁPADŮ

PNEUMATIKY GOODYEAR EAGLE XPLORE 
KOMBINUJÍ PRVKY SILNIČNÍCH PNEUMATIK 

S ROBUSTNĚJŠÍM VZORKEM TERÉNNÍHO OBUTÍ 
A SLEDUJÍ TLAK I ZATÍŽENÍ V REÁLNÉM ČASE.
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sedadle vpředu a vzadu se nachází trojice vyjímatelných sedadel 
s dělenými opěradly, která lze použít i jako venkovní posezení. 
Další dvě plnohodnotná sedadla jsou ukryta v konstrukci zadní 
řady a po vysunutí vytvářejí třímístné uspořádání. Všechna místa 
jsou vybavena tříbodovými bezpečnostními pásy.
ELO je plně elektrické a Citroën k němu zatím nezveřejnil žádné 
konkrétní technické údaje. Autoři pouze potvrzují, že vůz je plně 
funkční. Tentokrát ovšem nebyly technické parametry hlavní 
téma. Koncept má ukázat proměnlivost interiéru, který se může 
změnit v prostor pro spaní, domácí kino, pracovní zónu nebo 
mobilní zdroj energie schopný napájet externí zařízení.
Na vývoji spolupracoval Citroën se značkou Decathlon, která 
přispěla zkušenostmi z oblasti sportu a outdoorových aktivit. 
Pod podlahou zavazadlového prostoru jsou ukryty dvě nafukova-
cí matrace a po stranách jsou připraveny přípojky pro kompre-
sor. Praktické detaily s volnočasovou tematikou pokračují i dále 
– na vnitřní straně výklopných dveří je uchycen skateboard, 
na stropě jsou držáky inspirované surfovými flosnami dovolující 
upevnění projektoru a ve střeše se nachází srolované projekční 
plátno. Zadní část střechy lze navíc vyklopit, což skýtá výhled 
na noční oblohu. Sympatickým detailem jsou i vnější schránky 
na koule pro pétanque.

UNIKÁTNÍ PNEUMATIKY
Důraz na praktičnost se promítl rovněž do konstrukce vozu. 
Nárazníky z polypropylenu lze v případě poškození snadno 
vyměnit bez nutnosti návštěvy servisu. Pod čelním oknem 
se nachází úzký informační displej táhnoucí se přes celou 
šířku interiéru. Na vývoji se podílela i značka Goodyear, která 

pro ELO navrhla speciální koncept pneumatik Eagle Xplore. 
Ty se vyznačují dvoubarevným provedením bočnic a nestejnou 
hloubkou dezénu. Konstrukce kombinuje prvky silničních 
pneumatik s robustnějším vzorkem terénního obutí. Pneumatiky 
jsou vybaveny systémem SightLine, který v reálném čase sleduje 
tlak a zatížení a tyto údaje jsou dostupné v palubním rozhraní 
i v aplikaci vozu a poprvé jsou zobrazovány i přímo na ráfku 
pomocí barevného LED indikátoru.
ELO se po své světové premiéře vydalo na evropské turné, 
během něhož bude Citroën sbírat reakce veřejnosti i odborníků. 
Teprve poté se rozhodne, zda se ELO, nebo alespoň některá 
jeho řešení, objeví v sériové výrobě. Podle šéfdesignéra Pierra 
Leclercqa nyní koncept čeká na pomyslnou zelenou od vedení 
značky.

Na vývoji vozu spolupracoval Decathlon, který pro koncept připravil 
outdoorové nafukovací matrace uložené pod podlahou zavazadlového 
prostoru. Ve stropě je umístěno srolované promítací plátno, které promění 
ELO v soukromé kino.

Vůz je koncipován jako šestimístný se základním čtyřmístným uspořádáním. V zadní části se nachází trojice vyjímatelných sedadel s dělenými opěradly 
v poměru 60:40, použitelných i jako venkovní posezení, a dvojice sedadel ukrytých v konstrukci zadní řady.
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Jaký byl prvotní impulz pro vznik tohoto 
konceptu? Vedle ostatních modelů 
Citroënu působí zcela odlišně.
Když se podíváte na současnou nabídku, 
je poměrně „normální“: C3, C3 Aircross, 
C5 Aircross – solidní auta za správnou 
cenu, praktická SUV. Když ale vytváříte 
nový koncept, můžete se vydat mnoha 
směry. Sedli jsme si a řekli si: pojďme 
udělat MPV, i když si o něj trh přímo 
neříká, a nabídněme v krátké délce 
neuvěřitelně velký vnitřní prostor. To byl 
základ. Zároveň jsme chtěli ukázat, že 
auto dnes neslouží jen k jízdě – můžete 
v něm pracovat, odpočívat i si hrát. Lidé 
často odjíždějí ve čtvrtek večer, v pátek 
pracují „odkudkoli“ a víkend tráví u moře. 
Tuto realitu jsme chtěli ukázat prakticky.
Jak tyto koncepty vznikají? Nahodile 
jako soubor nápadů, nebo jako promyšle-
ná a funkční auta blízká realitě?
Nápady samozřejmě máme, ale nikdy 
nepostupujeme nahodile. Když se podívá-
te na poslední dva koncepty Citroënu, 
byly navrženy velice profesionálně 
a především funkčně. Vnitřní prostor je 
promyšlený a celý koncept je navržen 
tak, aby nebyl daleko od něčeho, co by se 
jednou dalo skutečně realizovat.

Citroën testuje reakce veřejnosti 
a potenciálních zákazníků. Pokud 
by výsledek byl jednoznačné ano, 
jak dlouhá by byla cesta do sériové 
výroby?
To je velice dobrá otázka. Náš šéf 
Antonio je extrémně orientovaný na 
zákazníka – neustále mluví o tom, co 
zákazník skutečně chce. Pokud bychom 
zítra dostali jednoznačně pozitivní 
zpětnou vazbu a všichni by říkali, že 
tenhle vůz má vzniknout, nebylo by pro 
nás složité jít za ním a říct: „Pojďme do 
toho.“ Zatím tam ale nejsme.
Proč jste zvolili délku čtyři metry? 
Přijde mi, že by to auto mohlo být větší…
Pokud se vám podaří postavit koncept na 
kratší platformě, vytvořit následně verzi 
o padesát centimetrů delší je už poměr-
ně snadné. Řada značek to takto dělá.
Zůstaly vám v šuplíku nějaké nápady, 
které vám přišly už trochu moc?
Vše, co jsme považovali za vhodné 
a „funky“, jsme použili. Zároveň jsme 
chtěli, aby koncept ELO zůstal realistický. 
Já jsem navíc v týmu ten, kdo občas 
ostatní brzdí – hlavně proto, aby vše 
fungovalo. Právě proto je koncept ELO 
plně pojízdný.

A co hravé detaily, například pétanque 
koule? Proč se podobné věci neobjevují 
v běžných autech? Jako zákazník bych 
to ocenil – je to francouzské auto, 
francouzská hra, chytré a zábavné 
řešení.
Máte pravdu. Upřímně řečeno jsme 
o tom doteď takto neuvažovali, ale je 
to dobrý nápad. Možná by se to dalo 
nabídnout formou příslušenství. A jak 
říkáte – třeba na pláži by se to opravdu 
hodilo.

ZADNÍ ČÁST STŘECHY LZE VYKLOPIT SMĚREM VZHŮRU 
A Z VOZU MŮŽETE NAPŘÍKLAD POZOROVAT HVĚZDY.

PIERRE LECLERCQ: KREATIVITY NENÍ NIKDY DOST
 

Pierre Leclercq, šéfdesignér Citroënu
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Když André Citroën před více než sto lety 
svou automobilku zakládal, měl jasný cíl 
– dělat technologie dostupné všem. Dnes, 
v době, kdy se automobilový svět otáčí 
k elektrifikovaným pohonům, se zdá, že 
se Citroën k tomuto mottu vrací. 

Pro mnoho lidí je první zkušeností s elektrifikovanou 
pohonnou jednotkou mild hybrid. Ten jen chytře využívá 
energii, která by jinak byla zmařena při brzdění nebo 

zpomalování. Mild hybrid najdete například v nové C3 či v C5 
Aircross pod označením Hybrid 145 Automatic. Celé to funguje 
docela prostě. Pod sedadlem řidiče je schovaná malá 48V 
baterie a v samočinné šestistupňové převodovce je integrován 
elektromotor o výkonu 21 kW.
Kouzlo mild hybridu spočívá v tom, že nemusíte nikam nic 
zapojovat. Auto si energii vyrábí samo, kdykoliv sundáte nohu 
z plynu nebo brzdíte. Je to ideální řešení pro ty, kdo bydlí 
v paneláku bez možnosti nabíjení z domácí či firemní dobíječky 
(wallboxu), ale chtějí jezdit úsporněji. Ve srovnání s verzí se 
zážehovým motorem totiž ušetříte asi 15 % paliva, což 
v peněžence poznáte docela rychle.

STO KILOMETRŮ NA NÁKUPY I CESTA K MOŘI
Pokud máte doma nebo v práci možnost nabíjet, dává smysl 
pohonná jednotka pojmenovaná Plug-in hybrid 195 Automatic. 
Tady už jde o silnější kalibr. Pod podlahou je mnohem větší 
baterie s kapacitou 21 kWh a auto kombinuje zážehový motor  
o objemu 1,6 litru s elektromotorem o výkonu 92 kW. 
To nejdůležitější číslo tohoto motoru zní 100 kilometrů. Přesně 
tolik by měla nová C5 Aircross ujet v čistě elektrickém režimu 
ve městě. V praxi to znamená, že přes týden můžete jezdit 
do práce a na nákupy „za nulu“ (pokud nabíjíte) a o víkendu vás 

nebrzdí žádné hledání nabíječek na dálnici, protože máte 
v záloze nádrž na 55 litrů benzínu. Je to vlastně takový elektro-
mobil na zkoušku s pojistkou v podobě spalovacího motoru.

LFP BATERIE – ELEKTRICKÁ REVOLUCE PRO KAŽDÉHO
Citroën nedávno rozvířil vody modelem ë-C3. Proč? Protože je 
to cenově dostupné auto a zároveň plnohodnotný elektromobil. 
Tady Citroën použil technologii baterií s označením LFP 
(lithium-železo-fosfát). Pro běžného uživatele to má dvě obrovské 
výhody. Zaprvé, LFP baterie jsou robustnější a bezpečnější. 
Zadruhé, a to je klíčové, můžete (a měli byste) je nabíjet na 100 % 
klidně každý den. U většiny dražších elektromobilů výrobci 
doporučují, abyste ideálně nabíjeli jen na 80 %, jinak baterii 
trápíte. U ë-C3 tohle neřešíte. S dojezdem kolem 320 km je to 
sice auto primárně na příměstské ježdění, ale díky možnosti 
nabíjet výkonem až 100 kW ho „nakrmíte“ za necelou půlhodinu.

DÁLKOVÝ DOSTAVNÍK NA ELEKTŘINU
Na druhém konci nabídky stojí nová generace modelu C5 
Aircross postavená na platformě STLA Medium. Tohle auto 
už míří na ty, kdo chtějí s elektromobilem jezdit i dlouhé trasy. 
Existují dvě verze baterií – menší (73 kWh) s dojezdem 520 km 
a větší (97 kWh), s níž na jedno nabití ujedete až 680 km.
Aby to fungovalo i v zimě, může být auto vybaveno tepelným 
čerpadlem, jež při mrazech ušetří energii a prodlouží dojezd 
o dobrých 25 kilometrů. A pokud se bojíte, že u nabíječky strávíte 
mládí, tak vězte, že díky bi-direkcionálnímu nabíjení se z auta 

CITROËN SI VĚTŠINU KLÍČOVÝCH 
DÍLŮ VYVÍJÍ A VYRÁBÍ PŘÍMO
VE FRANCII – OD MOTORŮ AŽ 
PO BATERIOVÉ SADY

ELEKTRICKÉ 
MENU 
CITROËNU

Vozy postavené na platformě STLA Medium mají baterii uloženou v podlaze 
mezi předními a zadními koly. Poháněna mohou být jen přední, nebo všechna 
čtyři kola, a to přidáním modulu elektrického pohonu na zadní nápravu.
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v budoucnu stane i obří powerbanka (technologie V2L). Můžete 
do něj zapojit notebook, elektrokolo nebo třeba ledničku na 
pikniku.

CO SE DĚJE POD KAPOTOU?
Zajímavé je, že Citroën si tyhle věci nenechává vozit v krabicích 
z daleké Asie. Většina klíčových dílů je vyvíjena a vyráběna přímo 
ve Francii – od motorů až po bateriové sady, jež vznikají v obřích 
továrnách, jako je ACC v Douvrinu. 
Citroën se také snaží o snižování hmotnosti, což jde vzhledem 
k elektrifikaci spíše proti proudu. Ovšem Citroën Oli dokazuje, že 
to jde. Tento koncept, který se měl v sériové podobě objevit už 
v roce 2026, používá například střechu a kapotu z voštinového 
kartonu. Je to pevné, neuvěřitelně lehké a ekologické.  
Proč je to důležité? Protože čím lehčí auto je, tím menší baterii 
(a tedy méně drahých kovů) potřebuje k velkému dojezdu.
Ať už si vyberete jakýkoliv pohon, Citroën do všech moderních 
verzí s elektrifikovanými a elektrickými pohony montuje své 
pověstné tlumiče s hydraulickými dorazy. Výsledek? Pocit, že 
nejedete po rozbité české silnici, ale vznášíte se na létajícím 
koberci. Elektrifikace v podání Citroënu není o tom, abyste 
měli v autě nejrychlejší počítač nebo zrychlení stíhačky. Je to 
o svobodě volby. Chcete jen jezdit úsporněji? Berte mild hybrid. 
Chcete jezdit lokálně čistě, ale mít klid na dálnici? Berte plug-in. 
Chcete se úplně zbavit benzínu? Nové elektrické modely už vás 
nebudou omezovat ani dojezdem, ani složitým ovládáním. 
Citroën zkrátka sází na to, že auto má sloužit vám, ne vy jemu.

Řez šestistupňovou dvouspojkovou převodovkou verze Hybrid, do které 
je integrován 21kW elektromotor pomáhající spalovacímu motoru při 
rozjezdech a v nízkých otáčkách.
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Pryč jsou doby, kdy jste kvůli každé drobné změně v navigaci nebo aktualizaci softwaru 
v autě museli plánovat cestu do servisu, brát si volno a čekat, až mechanik připojí kabel. 
Díky technologii Over-the-Air (OTA) se vaše auto aktualizuje podobně jako chytrý 
telefon – jednoduše na dálku přes internetové připojení.

JAK VÁŠ CITROËN MLÁDNE, 
ZATÍMCO VY PIJETE KÁVU

Celý proces aktualizace je rozdělený do dvou fází – 
stahování a instalace. V té první fázi auto stahuje data 
z cloudu, zatímco vy s ním normálně jezdíte. Moderní 

systémy jako My Citroën Drive Plus využívají buď vestavěnou 
SIM kartu, nebo se umějí připojit k vaší domácí Wi-Fi, když 
parkujete u domu. Pokud jde o menší úpravy systému (tzv. 
firmware), auto si s tím poradí samo přes mobilní data. Pokud 
se však chystá velká aktualizace map, které mohou mít i přes 
11 GB, systém vás obvykle požádá o připojení k Wi-Fi, aby šetřil 
data a vše proběhlo rychleji.

„JSEM PŘIPRAVENO!“
Jakmile má vůz všechna data stažená a „přechroustaná“, na 
dotykovém displeji na vás vyskočí okno s oznámením, že je 
aktualizace připravena k instalaci. V tu chvíli máte na výběr buď 
instalaci spustit hned, nebo ji odložit na později. Tady ale pozor 
– na rozdíl od stahování, které probíhá nepozorovaně za jízdy, 
samotná instalace vyžaduje, aby auto stálo. Z bezpečnostních 
důvodů totiž během nahrávání nového softwaru nemůžete 
s vozem odjet. Instalace probíhá i poté, co z auta vystoupíte 
a zamknete ho, takže ho klidně můžete nechat pracovat přes 
noc v garáži.

Aby vše běželo jako po másle, musíte mít v nastavení povolené 
sdílení dat a polohy. Pokud máte auto přepnuté do tzv. 
soukromého režimu (Private Mode), pak se s okolním světem 
„nebaví“ a žádnou aktualizaci si samo nenajde. Někdy se může 
stát, že po ranním příchodu k autu, které se v noci aktualizova-
lo, vypadá obrazovka na první pohled černá nebo systém chvíli 
nereaguje. Nepanikařte – auto pravděpodobně jen dokončuje 
konfiguraci a za pár minut se vše samo vrátí do normálu. 
Pokud by se přesto objevil problém, který nezmizí ani po 
restartu nebo odpojení baterie, je nejlepším prvním krokem 
kontaktovat prodejce, protože softwarové chyby u nových 
vozů kryje záruka.

ELEKTRONICKÝ ELIXÍR MLÁDÍ
OTA aktualizace nejsou jen o nových mapách. Výrobce může 
na dálku opravovat chyby, které by dříve znamenaly svolávací 
akci, nebo dokonce vylepšovat funkce asistenčních systémů. 
Váš Citroën tak v podstatě stárne pomaleji, protože jeho 
digitální mozek dostává pravidelné injekce čerstvých informací 
a funkcí, aniž byste museli hnout prstem.
Představte si aktualizace OTA jako digitální servis, který za vámi 
přijde domů. Vy se jen rozhodnete, kdy mu dovolíte „vstoupit“ 
a provést práci. Aktualizace OTA jsou jako neviditelný mecha-
nik, který vám v noci do auta namontuje lepší funkce, zatím-
co vy spíte – stačí mu jen nechat otevřené digitální dveře 
přes Wi-Fi.
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Pokud jste se stali hrdým majitelem Citroënu, originální příslušenství a doplňky 
vám umožní přizpůsobit si jej přesně podle vašich potřeb a stylu. Tyto produkty 
jsou vyvíjeny a testovány přímo výrobcem tak, aby dokonale ladily s designem 
a technickými specifikacemi vašeho modelu. Zvolit si originální komponenty znamená 
vsadit na vysokou kvalitu, spolehlivost a jistotu, že daný prvek bude s vaším vozem 
optimálně fungovat. A že vaše auto milujete, můžete dát najevo stylovými doplňky 
z kolekce Citroën Lifestyle. Stačí si vybrat!

STYL, KOMFORT A BEZPEČNOST 
ŠITÉ NA MÍRU

STŘEŠNÍ BOXY
Pro ty, kteří potřebují zvětšit přepravní kapacitu svého vozu, jsou k dispozici uzavíratelné střešní boxy, které dovolují bezpečnou přepravu nejrůznějších 
předmětů a zavazadel. V nabídce naleznete například střešní box střední velikosti s objemem 420 litrů nebo menší varianty o objemu 280 litrů a 330 litrů.  
Boxy se upevňují na příčné střešní příčníky, které jsou pro jejich instalaci nezbytné.

NOSIČE KOL
Pro přepravu jízdních kol nabízí Citroën flexibilní 
řešení. K dispozici je hliníkový nebo ocelový nosič 
pro upevnění jednoho kola na střešní příčníky, 
v nabídce najdete ale i závěsný nosič na tažné 
zařízení pro přepravu dvou kol. Tažné zařízení pro 
upevnění nosiče je k dispozici ve variantě s koulí 
ve tvaru labutího krku nebo s koulí demontova-
telnou bez nářadí. Tyto systémy jsou navrženy 
tak, aby bylo možné přepravovat sportovní 
vybavení bezpečně.

KOBEREČKY DO INTERIÉRU
Koberečky slouží jako efektivní ochrana podlahy 
vozidla před každodenním opotřebením. Jsou 
navrženy tak, aby přesně pasovaly do prostoru 
pro nohy, a jsou dostupné v různých materiálech. 
Gumové koberce nabízejí odolnou ochranu, jsou 
tvarované a dodávají se jako sada pro přední 
a zadní část vozu. Textilní koberce jsou dostupné 
ve variantách s krátce střiženým vlasem, ve 
standardním textilním provedení nebo jako 
velurové koberce.

OCHRANNÉ VANY  
A ORGANIZÉRY DO KUFRU
Pro ochranu zavazadlového prosto-
ru jsou v nabídce různé doplňky, které 
pomáhají udržovat čistotu a pořádek. 
Plastové vany do kufru jsou vyrobené 
na míru pro daný model a poskytují 
ochranu před nečistotami. Pro některé 
modely je k dispozici plastová vana 
s úpravou pro dvoupolohovou 
(falešnou) podlahu. Pěnové a textilní 
vany a koberce jsou měkčí a v případě 
textilního koberce s ochranným krytem 
navíc chrání nákladovou hranu. Pro 
zajištění přepravovaných předmětů jsou 
k dispozici síťky do zavazadlového 
prostoru a úložné bloky a zarážky, které 
pomáhají fixovat volně ložený náklad.

26 PŘÍSLUŠENSTVÍ 



DŘEVĚNÉ CHODÍTKO A VOZÍTKO VILAC CITROËN 2CV
Stylový a funkční doplněk, který pomůže vašemu děťátku s prvními krůčky. 
Tento produkt od francouzské značky Vilac v designu legendární „kachny“ 
kombinuje nostalgický vzhled s moderními bezpečnostními prvky. V autíčku 
je dostatek místa pro přepravu oblíbených hraček, plyšáků nebo jiných 
pokladů, které si malý řidič chce vzít na cesty. Chodítko je skvělý dárek pro 
děti od 12 měsíců a spojuje zábavu s praktickým učením chůze.

MINIATURY MODELŮ CITROËN
Ideální doplněk pro každého fanouška značky Citroën nebo 
sběratele automobilových miniatur. I přes malé měřítko si modely 
zachovávají vysokou úroveň detailů, včetně propracovaných kol 
a nápisů.

RETRO  
KERAMICKÝ HRNEK

Stylový hrnek o objemu 330 ml 
je ideální pro všechny 

automobilové nadšence 
a fanoušky Citroënu. Vyniká 

svým autentickým vintage 
designem s logem servisu, které 
evokuje nostalgickou atmosféru 

starých časů. Je vyroben 
z kvalitní keramiky s vnitřní 

žlutou glazurou a je vhodný pro 
každodenní použití. Hodí se 

jako originální doplněk do každé 
kuchyně, garáže nebo jako 

sběratelský předmět.

PLYŠOVÝ MEDVÍDEK 
CITROËN
Roztomilý plyšový medvídek 
byl vytvořen k uvedení modelu 
C3 Aircross a je ideálním 
společníkem na cesty pro 
malé i velké fanoušky. 
Tento prémiový plyšák 
vyniká jemností a pečlivým 
zpracováním, inspirovaným 
světem automobilů Citroën. 
Díky svému unikátnímu 
designu a spojení se značkou 
je skvělým sběratelským 
předmětem nebo milým 
dárkem, který si zamiluje 
každý, kdo má Citroën rád.

DEKORATIVNÍ PLECHOVÁ CEDULE
Motiv ikonického Citroënu 2CV dělá z této cedule stylový 
doplněk s vintage atmosférou. Celkový design evokuje 
francouzský šarm a nostalgii 50. a 60. let. Vhodný doplněk 
pro automobilové nadšence, milovníky retro stylu nebo jako 
originální dekorace do garáže, dílny či obývacího pokoje.

OZDOBNÝ KLIP KLIKY DVEŘÍ
Oživte vzhled svého vozu Citroën C3 
Aircross nebo C4 pomocí tohoto 
originálního barevného klipu na dveřní 
madlo. Tento drobný, ale výrazný 
detail umožňuje majitelům přizpůsobit 
si vozidlo svému vlastnímu stylu. Klip 
je navržen tak, aby jeho instalace byla 
snadná a aby doplňoval celkovou 
barevnou kombinaci vozu. I když slouží 
primárně jako estetický doplněk, je 
navržen tak, aby dokonale pasoval do 
prolisu madla a nenarušoval jeho 
funkčnost.
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Citroën Racing, gigant motorsportu, 
oznámil svůj návrat na globální scénu, 
tentokrát v nejinovativnější a nejvíce 
elektrizující podobě – v šampionátu 
ABB FIA Formula E. 

CITROËN  
MÍŘÍ DO  
BUDOUCNOSTI

Citroën vstupuje do 
šampionátu Formula E 
s monopostem Gen3 evo, 
který v určitých režimech 
disponuje pohonem 
všech kol.
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Francouzská automobilka má ve své DNA zakódovanou 
odvahu technické avantgardy. Ve své nejnovější odvážné 
vizi v seriálu elektrických monopostů nahrazuje další 

značku koncernu Stellantis, Maserati. Tento krok signalizuje 
nejen novou kapitolu v závodní historii automobilky, ale také 
přímou podporu rozšiřující se elektrifikované řady produkčních 
vozů, jako jsou ë-C4 X, ë-C5 Aircross a další.
Vstup do Formula E představuje pro Citroën novou výzvu 
a elektrické, inovativní a vášnivé dobrodružství, které ztělesňuje 
jeho hodnoty a vizi mobility zítřka. Citroën si pro svou premiéro-
vou sezónu zajistil jednu z nejlepších možných jezdeckých dvojic. 
Prvním pilotem je matador Jean-Éric Vergne, jenž do týmu 
přináší dva mistrovské tituly Formula E a je první jezdec v historii 
šampionátu, který získal dva tituly v řadě za sebou. V minulosti 
mimo jiné působil i v F1 u týmu Toro Rosso a má zároveň velice 
bohaté zkušenosti z vytrvalostních závodů FIA WEC.
Novozélanďan Nick Cassidy přichází k Citroënu od konkurenční-
ho Jaguaru, s nímž v minulé sezóně vybojoval titul vicemistra. 

Cassidy má za sebou ohromné úspěchy ze závodů v Asii, kde 
získal japonskou „trojkorunu“ tedy titul v Super Formula, 
Super GT a F3. Toto jezdecké složení dává týmu realistické 
šance na zisk titulu.

SÍLA Z HISTORIE A AMBICE PRO BUDOUCNOST
Citroën Racing je ve světě motorsportu skutečnou legendou. 
Jeho sportovní rodokmen je dlouhý a zahrnuje úspěchy napříč 
různými disciplínami. Stačí zmínit devět titulů mistra světa 
Sébastiena Loeba ve WRC a osm titulů pro tým Citroënu. 
Na okruzích to jsou tři po sobě jdoucí tituly mistra světa jezdců 
v mistrovství světa cestovních vozů (WTCC) mezi lety 2014 
a 2016, které získal José María López.
Vstup do Formula E je pro Citroën součástí evoluční strategie 
mateřské skupiny Stellantis. Tým bude v první sezóně fungovat 
pod strukturou Monaco Sports Group (MSG) a sdílet technické 
komponenty s týmem DS Penske. Ačkoli si tým klade za cíl 
okamžitý úspěch, vedení si uvědomuje, že hlavním dlouhodo-

29MOTORSPORT



bým cílem je vybudování skutečného továrního týmu a příprava 
na přechod na vozy Gen4, kde Cassidy a Vergne sehrají klíčovou 
roli ve vývoji nového monopostu.

GEN3 EVO POSOUVÁ HRANICE
Nový monopost Gen3 Evo, s nímž Citroën do šampionátu 
vstupuje, představuje absolutní špičku mezi elektrickými 
závodními vozy. Je postaven s důrazem na výkon, efektivitu 
a udržitelnost. Vůz disponuje maximálním výkonem 300 kW, 
který je při aktivaci režimu Attack Mode dočasně zvýšen na 
350 kW. Vůz Gen3 Evo akceleruje z klidu na 100 km/h za 
1,86 sekundy, což je o více než třetinu rychleji než u předchozího 
monopostu Gen3. Při brzdění je schopen rekuperovat výkonem 
až 600 kW a téměř polovina energie potřebné pro ujetí závodu 
je získána právě rekuperací. Zásadní novinkou monopostu 
Gen3 Evo je pohon všech kol, který mohou jezdci využít na 
startu závodu, při aktivaci režimu Attack Mode nebo v kvalifika-
cích. Ve standardním režimu jsou poháněna pouze zadní kola.
Válečné zbarvení monopostu čerpá inspiraci z francouzské 
trikolóry (červená, bílá a modrá) a symbolizuje vášeň, technolo-
gie a národní hrdost. Na přídi dominuje červená a připomíná 
historické úspěchy Citroënu, zatímco přechod do bílé a modré 
vyjadřuje inovaci a eleganci.

NAZNAČENÍ POTENCIÁLU
Tým měl koncem loňského října první a jedinou příležitost 
porovnat se s konkurencí a otestovat Gen3 Evo, a to na okruhu 
Ricarda Torma ve Valencii. Ačkoliv se jednalo o první testovací 
dny nového týmu, oba piloti se okamžitě zařadili do středu 
startovního pole. Předsezónní testy ukázaly extrémní vyrovna-
nost celého pole. Navíc dosahované časy byly téměř o tři 

sekundy na kolo rychlejší než u původního monopostu Gen3 
před dvěma lety. V úvodním podniku nové sezóny v São Paulu 
Nick Cassidy vybojoval pro tým premiérové stupně vítězů, když 
skončil třetí, zatímco Jean-Éric Vergne po technickém problému 
cíl neviděl. A už druhý závod v Mexico City přinesl premiérové 
vítězství, které pro Citroën vybojoval Nick Cassidy. Jean-Eric 
Vergne skončil osmý.

NOVINKY NOVÉ SEZÓNY
Sezóna 2025/2026, v pořadí už 12. sezóna Formula E, přináší 
s Gen3 Evo klíčové technické změny zaměřené na zlepšení 
přilnavosti a akcelerace. Nejvýznamnější inovací je aktivace 
pohonu všech čtyř kol v klíčových momentech závodního 
víkendu. Ten mohou jezdci využít při startu závodu (kdy je 
pohon předních kol omezen na 250 kJ energie), v kvalifikaci 
a během použití režimu Attack Mode. Díky pohonu předních 
kol a nové směsi pneumatik Hankook s o 5–10 % vyšší přilnavos-
tí by měli jezdci konečně efektivně využít dodatečných 50 kW 
výkonu v režimu Attack Mode pro předjíždění.
Kromě toho je v některých závodech počítáno se zavedením 
povinné zastávky v boxech s Pit Boost (Attack Charge), tedy 
s rychlým nabíjením, které musí být dokončeno v rámci 
specifických parametrů stavu nabití baterie. Během tohoto 
povinného pit stopu s rychlonabíjením je zakázáno měnit 
pneumatiky a jakékoli další práce na voze.
Citroën se svou bohatou historií a technologicky vyspělým 
monopostem při vstupu do Formula E sází na kombinaci 
francouzského stylu, inovátorství na poli elektrických vozů 
a osvědčených kvalitních jezdců. Ať už na závodních okruzích, 
nebo při vývoji budoucích elektrických modelů, heslo zní: 
Change Accelerated.

KALENDÁŘ 2025/2026

6. 12. 2025 São Paulo (BRA)

10. 1. 2026 Mexico City (MEX)

31. 1. 2026 Miami (USA)

13. 2. 2026 Jeddah (SAU)

14. 2. 2026 Jeddah (SAU)

21. 3. 2026 Madrid (ESP)

2. 5. 2026 Berlin (GER)

3. 5. 2026 Berlin (GER)

16.5. 2026 Monaco (MON)

17. 5. 2026 Monaco (MON)

20. 6. 2026 Sanya (CHN)

4. 7. 2026 Shanghai (CHN)

5. 7. 2026 Shanghai (CHN)

25. 7. 2026 Tokyo (JAP)

26. 7. 2026 Tokyo (JAP)

15. 8. 2026 London (GBR)

16. 8. 2026 London (GBR)

Hned při druhém závodě v Mexiku si Citroën díky 
Nickovi Cassidymu připsal premiérové vítězství 
ve Formula E.
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VSTUP DO FORMULA E SIGNALIZUJE NEJEN
NOVOU KAPITOLU V ZÁVODNÍ HISTORII AUTOMOBILKY,  

ALE TAKÉ PŘÍMOU PODPORU ROZŠIŘUJÍCÍ SE ELEKTRIFIKOVANÉ 
ŘADY PRODUKČNÍCH VOZŮ.
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Existují jídla, která vás obejmou zevnitř, a francouzská cibulačka je jedním z nich. Tato 
kulinární ikona s bohatou historií a sytou, hlubokou chutí vyžaduje jediné – trpělivost. 
Zapomeňte na rychlé polévky z pytlíku a pojďte s námi objevit, jak vytvořit poctivou 
krémovou cibulačku se zapečenou sýrovou krustou, která zahřeje na duši i na těle.

TAJEMSTVÍ PLNÉ CHUTI  
A DOKONALÉHO TEPLA

Pravá francouzská cibulačka neboli „Soupe à l‘oignon“  
není jen polévka. Je to zážitek, který staví na mistrovství 
jediné ingredience – cibule. Klíčovým krokem a absolut-

ním základem úspěchu je dokonalá karamelizace. Právě ta 
promění štiplavou zeleninu v jemný, sladký základ budoucí 
polévky.
Vše začíná ve velkém, ideálně litinovém hrnci. Budete potřebo-
vat zhruba kilogram žluté cibule, nakrájené na tenká půlkolečka. 
Na středním plameni rozehřejte směs másla a olivového oleje 
a vhoďte cibuli. Prvních dvacet minut ji nechte pod pokličkou 
jen dusit, aby změkla a pustila šťávu.
Pak ale začíná alchymie. Odklopte pokličku, zvyšte plamen 
a připravte se na to, že u hrnce strávíte minimálně další 
půlhodinu, spíše hodinu. Cibuli je třeba za občasného míchání 
restovat, dokud nezhnědne a nezkaramelizuje do syté, kaštano-
vé barvy. Tohle je ten moment, kdy vzniká ta pravá, hlubo-
ká chuť, pro kterou je cibulačka tak ceněná. Jakmile je cibule 
dokonalá, přichází čas na zahuštění. Zaprašte ji trochou hladké 

mouky, krátce orestujte a poté „deglazujte“ – přilijte kvalitní 
suché bílé víno nebo kapku koňaku. Vařečkou důkladně 
seškrábněte veškeré připečené dobroty ze dna hrnce, ty dodají 
polévce další rozměr chuti.
Poté už jen přilijte horký, silný hovězí vývar (cca 1,2 litru), 
přidejte snítku tymiánu nebo bobkový list a nechte vše alespoň 
třicet minut mírně probublávat, aby se všechny chutě propojily. 
Podle potřeby osolte a opepřete.
Finále je stejně důležité jako začátek. Polévka se podává tradičně 
zapečená. Připravte si silnější plátky křupavé bagety, které 
opečete a potřete česnekem. Polévku nalijte do žáruvzdorných 
misek, na hladinu položte opečenou bagetu a bohatě zasypte 
strouhaným sýrem Gruyère nebo kvalitním ementálem. Misky 
vložte pod rozpálený gril v troubě a zapékejte, dokud sýr nezezlát-
ne a nevytvoří tu neodolatelnou, bublající a táhnoucí se krustu.
A je hotovo. Tato poctivá cibulačka je důkaz, že na nejlepší jídla 
je třeba si počkat. Odměnou vám bude kulinární zážitek, který 
vás rázem přenese do srdce Paříže.

NA POLÉVKU:
» �1 kg žluté cibule (nakrájené na 

tenká půlkolečka)
» 50 g másla
» 1 lžíce olivového oleje
» �1,2 l kvalitního hovězího vývaru 

(může být i silný kuřecí )
» �75 ml suchého bílého vína nebo 

koňaku/sherry (pro deglazování)
» �2 lžíce hladké mouky (na 

zahuštění, volitelné)
» �2 snítky čerstvého tymiánu 

(nebo 1 bobkový list)
» Sůl a čerstvě mletý pepř 

NA DOKONČENÍ (ZAPEČENÍ):
» �8 plátků francouzské bagety 

(silnější plátky)
» �100 g strouhaného sýra Gruyère 

nebo kvalitního ementálu 
(případně jiného dobře tajícího, 
výrazného sýra)

» �1 stroužek česneku  
(na potření bagety)

32 RECEPT NA CIBULAČKU 



Dlouhé cesty autem s rodinou jsou 
často logistickým oříškem. Hlad, nuda 
a nepořádek vzadu na sedačce dokážou 
znepříjemnit i tu nejlepší dovolenou. 
Klíčem k úspěchu jsou správně zvolené 
svačiny. Poradíme vám, jaké potraviny 
zajistí energii, minimalizují úklid a potěší 
chuťové buňky dětí i dospělých.

JAK PŘEŽÍT HODINY V AUTĚ  
S ÚSMĚVEM A BEZ DROBKŮ

Při plánování cestovního menu do auta platí jednoduché 
pravidlo – méně nepořádku, více výživy. Ideální svačina 
je taková, kterou lze jíst jednou rukou, nevyžaduje příliš 

mnoho nádobí a neroztéká se na slunci. Zapomeňte na 
čokoládu nebo přeslazené pečivo, které způsobí jen krátkodobý 
výbuch energie následovaný mrzutostí. Zaměřte se na kombina-
ci bílkovin, vlákniny a komplexních sacharidů.

PRAKTICKÉ TIPY PRO HLADOVÉ CESTOVATELE
Ve vaší cestovní tašce by tak nemělo chybět například ovoce, 
s nímž je minimum práce. Hrozny, borůvky, mandarinky nebo 
předem nakrájená jablka (nejlépe pokapaná citronem, aby 
zůstala déle čerstvá) jsou skvělá volba. Vyhnout byste se naopak 
měli melounu nebo jinému příliš šťavnatému ovoci. Ideální jsou 
rovněž zeleninové tyčinky. Baby karotka, okurkové hranolky 
nebo cherry rajčata jsou křupavé, hydratují a dají se jíst čistě. 
Pro zpestření můžete přibalit malou uzavíratelnou nádobku 
s hummusem nebo oblíbeným dipem.
Máte rádi sýr? Skvěle! Sýrové tyčinky (např. typu string cheese) 
nebo balené mini sýry (Babybel) jsou individuálně balené, syté 
a děti je milují. Potřebujete více energie? Žádný problém. 
Celozrnné krekry, rýžové chlebíčky nebo kvalitní müsli tyčinky 

(pozor, ať moc nedrobí) dodají potřebné sacharidy pro 
udržení pozornosti. Sušené maso (beef jerky) nebo směs 
ořechů a semínek skvěle zasytí a zabaví na delší dobu a ocení 
je především dospělí cestující. Pro menší děti raději volte ořechy 
opatrně kvůli riziku udušení. Naopak různé ovocné a zeleninové 
kapsičky (pyré) jsou dodnes bezkonkurenčním řešením pro 
batolata a předškoláky – přinášejí minimum nepořádku 
a maximum vitamínů.

KLÍČ K ČISTÉMU AUTU
Úspěch cesty závisí nejen na výběru potravin, ale i na způsobu 
balení. Použijte malé znovuzavíratelné sáčky nebo bento boxy. 
Každý člen posádky by měl mít svou připravenou porci, aby 
nedocházelo k tahanicím o jeden velký balík krekrů. Zejména 
v létě je chladicí taška nutností, protože žádné čerstvé potraviny 
v teple dlouho nevydrží. Investujte do kvalitní tašky s chladicími 
vložkami, která udrží sýry, zeleninu i nápoje v bezpečné teplotě.
A nezapomeňte mít v autě dostatek vody pro všechny, dodržo-
vat pitný režim je na cestách velice důležité. Z pohledu hygieny 
jsou nepostradatelné vlhčené ubrousky, papírové utěrky a sáčky 
na odpadky.
Dobře naplánovaná a připravená svačina udrží posádku v klidu 
a řidiče v soustředění. Přejeme vám šťastnou cestu bez drobků!
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VZHŮRU DO KRAJE OTY PAVLA
Z Křivoklátu pokračujte dál proti proudu řeky na Skryje. Tady 
se krajina začíná vlnit a silnice se zužují. Je to oblast, kde potkáte 
víc srnek než aut, tak jeďte opatrně. Průjezd skryjskými zatáčka-
mi je legendární. Silnice se tam kroutí v serpentinách, které 
připomínají alpské průsmyky, jen v menším měřítku. Výhledy 
na skalní masivy nad Berounkou jsou v tomto úseku bezkonku-
renční.
Kdyby se vám zachtělo přestávky, krátká, asi půlhodinová 
procházka ke Skryjským jezírkům je balzám na duši a skvělý 
kontrast k pozdějšímu ruchu kolonád, který vás čeká v cíli 
vaší cesty. Pokud máte hlad, neměli byste minout legendární 
hostinec U rozvědčíka, který proslavil spisovatel Ota Pavel. 
Je to kultovní místo všech vodáků a milovníků starých časů. 
A jestli stále nemáte dost historie, pak se zastavte u zříceniny 
hradu Týřov – výhled na řeku je ikonický.

ZVLNĚNOU KRAJINOU DO LÁZNÍ
Od Skryjí zamiřte severozápadně přes Rakovník a Jesenici. 
Tady se krajina otevírá. Silnice č. 206 a následně č. 198 vás 
povedou přes Žlutice směrem ke Karlovým Varům. Tento úsek 
cesty je především o plynulosti. Dlouhé, přehledné oblouky mezi 
poli a lesy vám dovolí auto nechat volně „plout“. Provoz je tam 
minimální a kvalita vozovky vás příjemně překvapí.
Nedaleko od vaší trasy, v Lužné u Rakovníka, se nachází skvost 
pro milovníky motorismu. JK Classics Museum je jedním 
z nejlepších evropských muzeí historických amerických vozů 
s úžasnou sbírkou Cadillaců, Buicků, Lincolnů a Chryslerů. 
Je to fascinující krátká zastávka, která potěší každého fanouška 
chromu a benzínu. Přibrzdit byste měli rovněž v historických 
Žluticích, tam vám odhalí krásné náměstí a jestli chcete vidět 

AUGUSTINE, A LUXURY COLLECTION HOTEL 
Praha
Pro milovníky historie a městského luxusu je jasnou volbou 
Augustine Spa na Malé Straně. Hotel sídlící v prostorách 
fungujícího kláštera nabízí wellness procedury inspirované 
původními recepturami augustiniánských mnichů. Hosté 
si v hodnoceních pochvalují především klidnou, téměř 
duchovní atmosféru, která ostře kontrastuje s ruchem 
velkoměsta. Nabídka zahrnuje parní lázeň, hamam a masáže 
s využitím esenciálních olejů z klášterních zahrad. Podle 
uživatelů jde o nejlepší místo pro „high-end“ relaxaci 
v centru Prahy.

MAXIMUS RESORT 
Brno, jižní Morava
Brněnský Maximus Resort je domovem proslulého saunového 
světa Infinit Maximus. Uživatelé toto místo hodnotí jako 
nejlepší saunový komplex v republice díky rozmanitosti 
venkovních a vnitřních saun umístěných v lese u Brněnské 
přehrady. Najdete tam unikátní sauny jako medovou, solnou 
nebo bylinkovou, a také termální bazény s teplou vodou po 
celý rok. Recenze často zmiňují profesionalitu saunových 
mistrů a vysokou úroveň čistoty. Je to ideální místo pro 
milovníky saunových ceremoniálů, kteří preferují moderní 
a dynamické prostředí.

WELLNESS & SPA 
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něco unikátního, podívejte se směrem k tabulové hoře Vladař, 
která dominuje tamnímu kraji a byla kdysi významným keltským 
hradištěm.
Poslední kilometry vaší cesty povedou přes okraj Slavkovského 
lesa. Sjezd do Karlových Varů od jihu nabízí dramatické převýše-
ní a krásné výhledy na lázeňské údolí, které se před vámi 
najednou otevře. Samotný závěr cesty, kdy jedete podél řeky 
a úsek mezi hotely Thermal a Pupp svou architekturou připomí-
ná italské Benátky, je pak jen třešničkou na dortu, která předzna-
menává, jaké rozmazlování vás čeká v Pupp Royal Spa.

GRANDHOTEL PUPP SPA 
Karlovy Vary, západní Čechy
Ikona českého lázeňství, Grandhotel Pupp, mísí 
prvorepublikový šarm s moderním luxusem. Hosté 
v recenzích oceňují unikátní atmosféru a špičkový servis, 
který hotel provází po staletí. Centrem relaxace je Pupp 
Royal Spa s relaxačním bazénem, vířivkami a saunovým 
světem. Na rozdíl od moderních komplexů se tam klade důraz 
na tradici, klid a eleganci. Podle uživatelů jde o ideální místo 
pro ty, kdo hledají historický zážitek v kulisách světoznámého 
hotelu. Kromě klasických masáží si zde můžete dopřát i 
procedury využívající místní minerální prameny.

WELLNESS HOTEL ONDRÁŠŮV DVŮR 
Bílá, Beskydy
Skrytý klenot v srdci Beskyd láká na unikátní Thermal Park 
pod širým nebem. Hosté v recenzích nejvíce oceňují 
možnost relaxace v dřevěných kádích s horkou vodou 
přímo uprostřed lesů. Hotel disponuje saunovým světem 
s venkovní ochlazovací kádí a vnitřním relaxačním bazénem. 
Je to ideální cíl pro ty, kdo chtějí spojit aktivní pohyb na 
horách s následnou regenerací v přírodním wellness. 
Uživatelé vyzdvihují především klidnou polohu na samotě 
a stylové ubytování v dřevěných chatách.

LIFESTYLE



Citroën LN byl první nový model Citroënu po jeho převzetí Peugeotem. 
Představoval pragmatickou a technicky promyšlenou odpověď na ekonomickou 
realitu poloviny 70. let.

Když byl na pařížském autosalonu v roce 1976 Citroën LN 
představen, šlo o vůz, který vznikl ve zcela výjimečných 
podmínkách. Automobilový průmysl se stále vzpamato-

vával z ropné krize z roku 1973, Citroën se teprve nedávno stal 
součástí skupiny Peugeot a bylo nutné rychle, efektivně 
a s minimálními investicemi posílit nabídku značky v segmentu 
malých vozů. Právě tento segment byl pro Citroën klíčový, 
a to nejen z hlediska objemu prodejů, ale i z pohledu udržení 
zákazníků značky. Výsledkem byl malý, 3,38 metru dlouhý 
třídveřový hatchback Citroën LN, kterému se záhy začalo 
přezdívat Hélène.

„HYBRIDNÍ“ TECHNIKA
Typ LN vznikl v rámci interního projektu VD (Voiture Diminuée, 
tedy projekt nízkonákladového automobilu), jehož cílem bylo 
uvést nový model na trh v horizontu kratším než dva roky. 
Projekt byl od počátku koncipován jako modulární základ pro 
více vozů, přičemž LN představovalo jeho nejrychlejší a nejlev-
nější podobu. Zásadní technické rozhodnutí bylo využití již 
existující techniky, konkrétně platformy třídveřového Peugeotu 
104 Coupé, která měla proti čtyřdveřovému sedanu o 165 mm 
kratší rozvor a byla celkově o 280 mm kratší. Tento krok výrazně 
snížil náklady na vývoj, homologaci i výrobní nástroje.
Produkce probíhala v závodě Citroënu v Aulnay-sous-Bois po 
boku většího modelu CX a z výrobního hlediska šlo o tehdy 
neobvyklou kombinaci komponentů obou značek, neboť 
karoserie pocházela od Peugeotu, ale motor a převodovka od 
Citroënu.

Klíčový prvek, který LN odlišoval od Peugeotu 104, byl vzduchem 
chlazený dvouválcový motor s protilehlými válci (boxer) 
o objemu 602 cm³. Tato pohonná jednotka známá například 
z modelů Citroën 2CV6, Dyane 6 a Ami 8 v provedení pro LN 
dosahovala výkonu 24 kW (32 k). Ve srovnání s hliníkovým 
čtyřválcem Peugeotu 104 byl dvouválcový boxer Citroënu 
konstrukčně jednodušší, lehčí a provozně úspornější. Nižší 
hmotnost motoru se pozitivně projevila nejen na spotřebě 
paliva, ale také na rozložení hmotnosti a ovladatelnosti vozu.

ÚSPORNÝ VŠEUMĚL
Motor byl umístěn nízko a výrazně před přední nápravou, což si 
vyžádalo specifické řešení chlazení. Značnou část prostoru pod 
přední kapotou zabíral systém vedení chladicího vzduchu 
a velký ventilátor. Stejně jako v případě sesterského Peugeo-
tu 104 zůstalo rezervní kolo uloženo v přední části motorového 
prostoru, což dovolilo lépe využít prostor v zadní části vozu 
a zachovat jeho praktičnost.
Zajímavým technickým řešením bylo použití čtyřstupňové přímo 
řazené převodovky z Citroënu GS, nikoli z modelů 2CV a Dyane. 
Ta disponovala kratším a lepším odstupňováním, což lépe 
odpovídalo vyšší hmotnosti LN. Proti 2CV a Dyane bylo LN 
přibližně o 120 až 150 kg těžší, respektive o zhruba 100 kg ve 
srovnání s Dyane 6. Nárůst hmotnosti byl důsledkem modernější 
samonosné karoserie, vyšší tuhosti a celkově robustnější 
konstrukce. Kratší zpřevodování se pozitivně projevilo především 
v městském provozu, kde LN nabídlo vynikající pružnost 
v nízkých rychlostech.

Citroën LN z počátku výroby poháněl vzduchem 
chlazený dvouválec s protilehlými válci o objemu 
602 cm³. Pozdější varianta LNA nabídla i zážehový 
řadový čtyřválec o objemu 1,1 litru.

PRAGMATICKÉ ŘEŠENÍ
38 50 LET CITROËNU LN 



Podvozek, brzdy, řízení i nápravy rovněž pocházely z Peugeotu 
104, ovšem díky velice nízké hmotnosti samotného dvouválcové-
ho motoru mělo LN příznivější zatížení přední nápravy než 
čtyřválcové verze 104, což se pozitivně projevovalo na jízdních 
vlastnostech. Samonosná karoserie zároveň znamenala výrazný 
posun v oblasti pasivní bezpečnosti ve srovnání s tradičními 
modely 2CV, Dyane a Ami.
Hlavní předností LN však byla spotřeba paliva. Citroën udával 
hodnotu 4,9 l/100 km při konstantní rychlosti 90 km/h, přičemž 
v běžném provozu nebylo těžké dosahovat spotřeby okolo 
6 l/100 km. Ve srovnání s tehdejšími konkurenty, jako byly 
Renault 5 nebo Fiat 127, patřilo LN k nejúspornějším vozům 
své  třídy.
Design karoserie ve velké míře vycházel z Peugeotu 104 Coupé, 
avšak Citroën vůz odlišil vlastní maskou chladiče, světlomety 
a logem dvojitého šípu. Interiér pak představoval mix obou 
značek. Přístrojový štít designéři převzali z Peugeotu, zatímco 
středová konzola a typický jednoramenný volant byly již 
nezaměnitelně „citroënovské“. 

SKROMNÝ, ALE PRAKTICKÝ
Výbava byla záměrně minimalistická, neboť LN mělo být 
primárně automobilem pro širokou veřejnost s nízkou pořizovací 
cenou a provozními náklady. 
V listopadu 1978 byl představen Citroën LNA, kde písmeno A 
znamenalo Athlétique (volně přeloženo dynamičtější). I ten 
dostal okamžitě svou přezdívku, tentokrát Helena. Novější 

model nabídl modernizovaný dvouválec 652 cm³ s elektronic-
kým zapalováním, převzatý z Citroënu Visa, jenž rovněž vznikl 
v rámci projektu VD. Později se v nabídce objevily i čtyřválcové 
motory Peugeot.
Vrchol představovala verze LNA 11E/11RE s motorem o objemu 
1,1 litru a maximální rychlostí téměř 145 km/h. LN a LNA se tak 
staly důležitým mezikrokem mezi tradičními dvouválcovými 
Citroëny a novou generací vozů, kterou později reprezentoval 
Citroën AX. 
Z dnešního pohledu je Citroën LN především produktem své 
doby – svižným, pragmatickým a technicky promyšleným 
řešením v mimořádně složitém období. Přestože mezi puristy 
vyvolal diskuse, z technického i obchodního hlediska splnil svůj 
účel. Posílil pozici značky v nejnižším segmentu trhu, udržel 
zákazníky u Citroënu a umožnil další vývoj skutečně nových 
vozů. Výroba byla ukončena v roce 1986 a za deset let vzniklo 
přes 350 tisíc kusů modelu LN/LNA.

ČTYŘSTUPŇOVÁ PŘÍMO ŘAZENÁ 
PŘEVODOVKA Z CITROËNU GS 
MĚLA KRATŠÍ A LÉPE 
ODSTUPŇOVANÉ PŘEVODY

Citroën LN vycházel z třídveřového 
Peugeotu 104 Coupé, jehož rozvor 
byl proti čtyřdveřovému sedanu 
o  165 mm kratší.
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Příběh Barbory Holické a Lucie Engové 
na Dakar Classic není jen o rychlosti, 
sekundách na stopkách nebo precizní 
navigaci, je o neuvěřitelné odvaze, 
technické šikovnosti a lásce 
k legendárnímu Citroënu 2CV, kterému 
u nás nikdo neřekne jinak než kachna.

JAK ČESKÉ 
HOLKY 
S „KACHNOU“  
POKOŘILY 
DAKAR 
CLASSIC

Dvě české holky, kterým se přezdívá Duckar Girls, 
proměnily zdánlivě naprosto nevhodné auto, v Česku 
kvůli jeho houpavé jízdě láskyplně zvané „kachna“, 

v mezinárodní ikonu rallye. Barbora Holická celou svou kariéru 
závodí výhradně s Citroëny a její navigátorka Lucie Engová zase 
pochází ze slavné závodnické rodiny, když její bratr Tomáš je 
jediný český pilot, který kdy startoval v závodě F1, a její otec byl 
slavný český závodník. Obě se spolu poprvé postavily na start 
Dakar Classic v lednu 2024. Jejich volba padla na 2CV z roku 
1979, čímž vzdaly hold 75. výročí modelu a roku, kdy se konal 
vůbec první ročník slavné Rallye Paříž–Dakar.
Jejich cíle pro dakarský debut byly jasné a skromné. Bára to 
lapidárně shrnula: „Tehdy měl náš tým jasný cíl: dojet až do cíle. 
Jely jsme s původním vozem, minimálně upraveným, stejně jako 
to dělaly týmy s 2CV v původní Rallye Paříž–Dakar v Africe. 
Svého cíle jsme dosáhly a staly se prvním Citroënem 2CV, 
který kdy Dakar dokončil.“
Přestože se může zdát Dakar Classic jen slabým odvarem 
„velkého“ Dakaru, dojet do cíle rozhodně není samozřejmost. 
Během 10. etapy se například vůz zastavil a musel být do cíle 
etapy odtažen. Navzdory tomu, že to nebyla procházka růžovým 
sadem, dokončily české Duckar Girls soutěž na 66. místě 
v absolutním pořadí a vyhrály kategorii H1A.

DESIGN, KTERÝ ZNÁ CELÝ SVĚT
Projekt Duckar si získal srdce fanoušků i konkurentů nejen 
díky odhodlanému výkonu ryze ženské posádky, ale i díky 
nepřehlédnutelnému pop-artovému designu. Vůz, který Bára 
a Lucie přivezly do bivaku, byl jeden z nejnápadnějších a nejlépe 

Cestou necestou, pouští i přes 
duny. Duckar ukazuje, že se 

něčeho jen tak nezalekne.

41MOTORSPORT



zapamatovatelných, vyvedený v kaleidoskopu zářivých fluo-
rescentních barev. Tato barevná identita byla dílem známého 
českého pop-artového umělce Josefa Rataje, ten navíc vytvořil 
i nový polep pro ročník 2025, který se pyšnil stylovým Art Car 
designem s ručně nastříkaným víkem kufru.
Projekt měl i charitativní rozměr, jelikož podporoval chov kachen 
v Safari Parku Dvůr Králové. Jak Bára Holická uvedla: „Ačkoliv by 
bylo možná snazší a levnější jet s jiným autem, myslím, že to byl 
správný krok, protože tento projekt miluje každý. Kolem tohoto 
vozu vznikla úžasná komunita.“

Z OBYČEJNÉ „KACHNY“ DVOUMOTOROVÁ SAHARA
Po úspěšném debutu se tým v čele s hlavním konstruktérem 
Tomášem Nerudou pustil do radikální přestavby. Tomáš je 
považovaný za špičku ve znalosti techniky 2CV nejen v Česku, 
ale i ve střední Evropě, a má s těmito vozy třicet let zkušeností. 
Pro ročník 2025 byl vůz kompletně přestavěn a dostal dva 
motory. Vznikla tak replika historického Citroënu 2CV Sahara, 
jejíž vytvoření bylo konstrukčně náročné.
Druhý motor byl umístěn do kufru a samostatně poháněl zadní 
nápravu. Úpravy motoru Tomáš Neruda konzultoval s belgickým 
specialistou a byl postaven vzduchem chlazený dvouválcový 
boxer, který dosahuje dvojnásobného výkonu při zachování 
stejné hmotnosti. Největším oříškem bylo řazení, protože 
každý motor má i svou převodovku. „Jednou řadicí pákou se 
řadí v obou převodovkách zároveň. To samé platí pro spojkový 
a plynový pedál. Lanka k oběma motorům a spojkám jsou 
na jednom pedálu,“ vysvětluje Tomáš.
Celá konstrukce vozu musela být zesílena a vyztužena, přičemž 
mnoho dílů bylo vyrobeno na zakázku. Tato dvoumotorová 
varianta Duckar+1 se stala prvním dvoumotorovým 2CV Sahara 
v historii, které dokončilo Dakar Classic.

VZHŮRU KE HVĚZDÁM	
Druhý start v roce 2025 s dvoumotorovým vozem byl plný 
adrenalinu a technických výzev. Cílem již nebylo jen soutěž 
dokončit, ale poprat se o vítězství. Navzdory technickým 
problémům, se kterými posádka bojovala, ukázaly Bára a Lucka 
obrovskou bojovnost. Bára s úsměvem přiznala, jak náročné to 
bylo: „Od začátku jsme bojovaly s technikou a defekty. Ty nám 
daly letos hodně zabrat. Kvůli lankům pro dva motory mě navíc 
každý večer nejvíc ze všeho bolely nohy.“ Ale když vše klaplo, 
auto ukázalo svůj potenciál. „Jinak auto se dvěma motory je 
už pořádná zbraň. Když nám to sedlo, jely jsme bombasticky 
a neskutečně jsme si to užívaly,“ vzpomíná Bára.
Vrchol dobrodružství přišel až poslední den, kdy se jelo v písku 
a dunách Empty Quarter. Holky si připsaly pár povedených testů 
a v celkovém pořadí 12. etapy dojely na skvělém 27. místě. 
Celkově pak v Dakar Classic skončily šestašedesáté.

POSELSTVÍ I DOBRODRUŽSTVÍ
Příběh týmu Duckar, podporovaného českým importérem značky 
Citroën, se stal pro mnohé inspirací. Bára Holická zdůrazňuje, že 
jejich úspěch je důkazem toho, jak tvrdá práce a vášeň vedou 
k velkým úspěchům. Závěrem Bára všem fanouškům a médiím 
vyslala jasný vzkaz: „Každý si své sny může splnit, ať jsou jakékoliv. 
Je to jen o nás samotných, jak na sobě budeme pracovat.“
Příběh o tom, jak plechový šnek s pop-artovou vizáží a dvěma 
srdci v útrobách dokázal dokončit nejnáročnější soutěž světa, 
je poutavým příkladem toho, že i s nekonvenčním vozem 
a obrovským nasazením lze dosáhnout historických milníků. 
Toto dobrodružství ukázalo, že na cestě za velkým snem není 
důležité, s jakým strojem vyrazíte, ale kolik odvahy, invence 
a barev do něj vložíte. Je to jako vzít malou kačenku a dát jí 
křídla, aby se stala prvním opeřencem, který přeletí poušť.

Vlevo nahoře: Odhodlání Báře s Luckou rozhodně nechybí a jejich účinkování 
v dunách Saúdské Arábie jim přineslo fanoušky po celém světě.
Vlevo: Je až s podivem, že skromný dvouválec pohánějící přední kola dovezl 
Duckar Girls až do cíle jejich premiérového Dakaru Classic.
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BARBORA HOLICKÁ *20. PROSINCE 1986
Bára se závodění věnuje už 10 let. Než ji učaroval Dakar Classic, mohli jste 
ji vidět v závodech do vrchu a na tratích rychlostních zkoušek českých 
soutěží. Závodění je pro ni především zábavou a časem stráveným mezi 
lidmi, kteří jsou nedílnou součástí jejího nevšedního závodního příběhu.  
Umí být i zarputilá a věří tomu, že když člověk něco opravdu chce, tak to 
dokáže. Možná ne hned, musí tomu hodně obětovat, ale pak to stojí za to. 
Od sezóny 2014 závodí výhradně s Citroëny – v rallye s DS3 R1 a závodech 
do vrchu s Citroënem Saxo. A aktuálně je také ambasadorkou českého 
Citroënu a v civilu usedá do nového Citroënu C3 s polepem nápadně 
připomínajícím její závodní kachnu.

LUCIE ENGOVÁ *5. ČERVNA 1981
Lucka pochází ze slavné závodnické rodiny, jejím otcem byl slavný český 
závodník Břetislav Enge a její bratr je jediný český pilot F1 Tomáš Enge. 
Z toho je jasné, že Lucka měla svět motorsportu od malička přímo před 
sebou. Ale do dění se vrhla teprve před 10 lety coby navigátorka svého 
otce v historické Škodě 130 LR. Usedala na horké sedadlo spolujezdce 
i vedle Tomáše, a to jak v historických, tak soudobých vozech. A protože 
je stejně „ulítlá“ jako Bára, jejich spojení v projektu Duckar Girls funguje 
na jedničku. Obě si nevšední dobrodružství spojené s Dakar Classic užívají 
a dokázaly strhnout i spoustu fanoušků v Česku i daleko za hranicemi.
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Představte si situaci, kdy si kupujete 
nové auto a jedinou vaší starostí na 
dalších osm let je, kam vyrazíte na výlet 
nebo kterou oblíbenou kávu si dáte 
cestou do práce. 

8 LET KLIDU  
VE STANDARDNÍ VÝBAVĚ

Žádné obavy z nečekaných výdajů za opravy, žádné vrásky 
z rostoucích cen v servisech. Přesně takovou vizi přináší 
Citroën se svou novou osmiletou flexibilní zárukou. 

Pro značku, která si zakládá na komfortu, totiž pohodlí nekončí 
u měkkých sedadel a propracovaného podvozku – skutečný 
komfort znamená mít čistou hlavu.
Hlavním pilířem novinky Citroënu je flexibilita. Zapomeňte na 
složitý technický žargon. Ať už patříte mezi sváteční řidiče, kteří 
auto vytáhnou jen na nákup a občasný výlet, nebo jste naopak 
neustále na cestách a kilometry na odometru vám naskakují 
závratným tempem, záruka se vám přizpůsobí. Krytí si navrhnete 
tak, aby odpovídalo reálnému používání vašeho vozu.
Nová služba je již k dispozici pro modely Berlingo a C5 Aircross. 
V praxi to znamená, máte krytá klíčová rizika, jako jsou závady 
motoru, převodovky, elektroniky či klimatizace. Pomoci se vám 
dostane i v případě natankování špatného paliva či defektu na 
pneumatice.

VÁŠ OSOBNÍ ANDĚL STRÁŽNÝ
Součástí balíčku není jen oprava v autorizovaném servisu. 
Citroën ke každému vozu přidává také asistenční službu 24/7 

po celé Evropě. Představte si ji jako svého anděla strážného a ať 
už píchnete pneumatiku, vybije se vám baterie nebo vás potká 
jiná nepříjemnost kdekoli v EU, stačí zavolat a pomoc je na 
cestě. Dalším silným argumentem je zůstatková hodnota vozu. 
Pokud se rozhodnete auto po pěti letech prodat, nabízíte ho 
dalšímu majiteli se stále platnou tovární zárukou. To z vašeho 
Citroënu dělá na trhu ojetin jedinečný kousek, za který si 
můžete právem říct o vyšší cenu než konkurence. Je to podobné 
jako s pojištěním domácnosti – doufáte, že ho nevyužijete, ale 
pocit bezpečí a ochrana vaší investice jsou k nezaplacení.
Moderní auto si kupujeme pro radost a užitek, ne pro starosti. 
Citroën se svou flexibilní osmiletou zárukou dává jasný vzkaz: 
věříme svým vozům a rádi bychom, abyste jim věřili i vy. Nová 
záruka je přesně to, co dělá váš život jednodušším a radostněj-
ším. Stačí se zastavit u vašeho autorizovaného prodejce a zeptat 
se na detaily pro váš oblíbený model.

PROČ CHTÍT 8 LET JISTOTY?
» �Přenášíte technické riziko na výrobce, vy jen 

jezdíte a tankujete.

» �Chráníte svůj rozpočet před nečekanými výdaji.

» �Nonstop asistence po celé Evropě v ceně vozu.

» �Záruka je přenositelná na dalšího majitele a při 
prodeji  je hodnota vašeho ojetého vozu vyšší.
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Také vás jako děti bavila knížka Jak to funguje? A nepustilo vás to dodnes? Pak to se 
vám bude líbit videoseriál Citroën pojmenovaný Voláme experta Pepu. Pepa, celým 
jménem Josef Gamba, je technický expert, dlouhé roky zaměstnaný u Citroënu 
a citroëňák každým coulem, který francouzskou značkou žije i nad rámec svých 
pracovních povinností.

VOLÁME EXPERTA PEPU

Experta Pepu baví odpovídat na všetečné otázky ohledně 
techniky nejrůznějších modelů Citroënu. Natočili jsme 
prvních deset krátkých videí s otázkami a odpověďmi 

a najdete je na YouTube nebo Facebooku Citroënu.
Jste nedočkaví a chcete první ochutnávku? Dobře, víte, proč jsou 
světlomety Citroën Matrix LED bezpečnější než halogenové? 
Za a) protože svítí intenzivněji, za b) protože ovládají automatic-
ké nouzové brzdění, anebo za c) neoslňují protijedoucí vozidla? 
Správné odpovědi jsou a) a c). Světlomety Citroën Matrix LED, 
kterými je vybaven například nový C5 Aircross, svítí velice 
intenzivně a zajišťují tak optimální viditelnost v každé situaci.
Každý světlomet tvoří 20 LED, které jsou podle potřeby samočin-

ně rozsvěcovány a zhasínány. Jakmile senzory detekují jiné 
vozidlo, světlomety samy upraví světelný paprsek tak, aby váš 
vůz neoslňoval ostatní. Zároveň vám ale poskytnou dokonalou 
viditelnost. Kromě vyšší bezpečnosti tak přinášejí i výrazně vyšší 
komfort. Systém světlometů Matrix LED pozná i to, že jste v obci, 
a přizpůsobuje tomu režim světlometů. A dokonce detekuje 
i dopravní značky a snižuje intenzitu světla, abyste nebyli oslněni 
odrazem svých vlastních světel.
A víte, že na rozdíl od klasických dálkových světlometů, které 
někdy vyžadují seřízení, aby svítily správně, světlomety Matrix 
LED žádné seřizování nepotřebují? To je jejich další plusový bod 
v oblasti uživatelského komfortu.
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Ve městě, kde každý centimetr prostoru hraje důležitou roli a každá minuta se počítá, 
je zapotřebí chytrých a praktických řešení. Užitkové automobily nevyjímaje. Citroën 
C3 Cargo představuje přesně takové řešení pro drobné živnostníky a podnikatele.

Citroën má ve výrobě malých užitkových vozů dlouhole-
tou tradici. Vše odstartoval model 2CV Fourgonnette, 
známý prostě jen jako „furgoneta“. Tento technicky 

jednoduchý automobil nabídl v poválečném období přesně to, 
co malé firmy a obchodníci potřebovali – nízkou cenu, úsporný 
provoz a velký nákladový prostor. Citroën v průběhu desetiletí 
tento koncept rozvíjel a v různých generacích modelů se 
objevovaly i jejich užitkové verze, například Saxo, C-Zéro či různé 
generace C1, C2 a C3. Upravovány byly ale i větší modely, jako 
Xsara, C4 nebo C5. Nová C3 Cargo tuhle filozofii přenáší do 
současnosti, do doby elektrifikace a omezení ve městech.

OBJEMNÝ NÁKLADOVÝ PROSTOR
Užitkové provedení C3 se od osobní verze liší především absencí 
zadních sedadel, která ustoupila pevné přepážce s dělicí mříží. 
Za přepážkou vznikl nákladový prostor o objemu 698 litrů, 
a pokud jej využijete až po strop, nabídne až 1180 litrů. Šířka 

nákladového prostoru činí 1015 milimetrů a délka 1131 milimetrů, 
což dává dost prostoru pro boxy, balíky, nářadí i další pracovní 
vybavení.
Verze Cargo je v nabídce se dvěma pohony. První je zážehový 
tříválec 1.2 Turbo s výkonem 74 kW (100 k) spojený s přímo 
řazenou převodovkou kombinující svižnou odezvu a nízkou 
provozní náročnost. Alternativu představuje plně elektrická 
varianta ë-C3 Cargo s elektromotorem o výkonu 83 kW (113 k) 
a 44kWh trakčním akumulátorem, díky němuž ë-C3 Cargo 
zvládne na jedno nabití ujet až 323 kilometrů (WLTP). To z ní dělá 
praktickou volbu nejen pro rozvážkové služby, ale i pro servisní 
firmy, u nichž je časté popojíždění spíše pravidlem než výjimkou.

KOMFORT OSOBNÍHO VOZU
C3 Cargo umí kromě moderní techniky nabídnout také 
nezbytný komfort osobního automobilu a vyspělé funkce, jako 
například centrální dotykový displej s úhlopříčkou 10“, tempo-

MALÝ VELKÝ POMOCNÍK
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mat s omezovačem rychlosti i zadní parkovací senzory, které 
dělají manévrování v městských uličkách méně stresujícím. 
Vůz zároveň nabízí širokou paletu asistenčních systémů, které 
pomáhají řidiči v běžném provozu i v náročnějších jízdních 
situacích.
Citroën C3 Cargo tak funguje jako pracovní nástroj, který si 
najde svoje místo tam, kde je každý den potřeba obratnost, 
nízké provozní náklady a spolehlivost. Ať už jde o rozvoz balíků, 
servis nebo správu objektů, tenhle užitkový vůz se ukazuje jako 
malý velký pomocník.
C3 Cargo ovšem reprezentuje jen jeden dílek nabídky užitko-
vých modelů Citroënu. Podle typu podnikání, charakteru práce 

i nároků na přepravní kapacitu mají zákazníci k dispozici i větší 
a univerzálnější modely, které pokrývají vše od městského 
rozvozu až po nejnáročnější provozní nasazení. A stejně jako 
C3 Cargo mohou i další modely nabídnout plně elektrické 
provedení.

KOMPLETNÍ NABÍDKA
Vstupní bránu do světa plnohodnotných užitkových vozů značky 
představuje Citroën Berlingo Van. Nabízí zážehové i vznětové 
motory a také plně elektrickou variantu, což z něj činí univerzální 
volbu pro široké spektrum podnikatelů. Díky dvěma délkám 
karoserie poskytuje přepravní prostor o objemu zhruba od 
3,3 do 4,4 m³, bohatě postačující pro každodenní rozvoz, servisní 
techniku nebo řemeslnické vybavení. Berlingo Van stojí přesně 
na pomezí osobního komfortu a užitkové praktičnosti a je 
ideální volbou pro ty, kdo chtějí kompaktní, ale skutečně 
pracovní auto.
Jumpy míří o třídu výš a cílí na firmy, které už potřebují větší 
přepravní kapacitu, ale stále se pohybují převážně v městském 
a příměstském provozu. Nabídku tvoří úsporné vznětové motory 
i plně elektrická varianta, oblíbená zejména u rozvážkových 
a servisních flotil. Podle zvolené délky karoserie nabízí Jumpy 
přepravní prostor o objemu od 4,6 až po 6,6 m³, přičemž na 
výběr má zákazník hned tři délky karoserie. Díky tomu lze 
konfiguraci přesně přizpůsobit konkrétním požadavkům.
Na vrcholu nabídky užitkových vozů Citroënu stojí Jumper, 
určený pro nejnáročnější nasazení. Nabízen je jak se vznětovým 
motorem, tak i v čistě elektrické verzi a vyniká mimořádně 
širokou škálou karosářských provedení. K dispozici je hned 
několik délek a výšek, díky čemuž se objem přepravního 
prostoru pohybuje od 10 až po 17 m³. Jumper tak představuje 
pracovní nástroj, kde je klíčová maximální variabilita, nosnost 
a schopnost přizpůsobit se konkrétním potřebám zákazníka.

Užitkové provedení C3 Cargo nahrazuje zadní sedadla nákladovým 
prostorem o objemu 698 až 1180 litrů. Šířka 1015 mm a délka 1131 mm 
zaručují dostatek místa pro každodenní využití.
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49PARTNEŘI

V dynamickém světě distribuce autodílů, kde hlavní roli hraje čas a spolehlivost je 
absolutní prioritou, se úspěch neměří jen počtem najetých kilometrů, ale i kvalitou 
partnerství. Společnost Inter Cars, hrdá dvojka na českém trhu s autodíly 
a příslušenstvím, sází při budování své flotily na osvědčenou kombinaci typického 
francouzského komfortu a praktičnosti vozů Citroën a vysoké kvality servisní sítě.

Fleet dodávkových vozů společnosti Inter Cars dnes čítá 
zhruba 80 Citroënů, převážně modelů Jumpy a Jumper. 
Pro správce vozového parku Viktora Berdana se tak 

šťastně potkává jeho vášeň pro vozy francouzské automobilky 
s jeho každodenní prací. Zapomeňte na časy, kdy řízení dodávky 
připomínalo souboj s těžkou technikou. Moderní logistika 
v podání modelů Jumpy a Jumper se nese v duchu uživatelské-
ho komfortu. Viktor Berdan potvrzuje, že ergonomie těchto 
vozů je na špičkové úrovni. „Věci, které potřebujete pro 
bezproblémové ovládání vozidla, jsou dobře řešené, vše je blízko 
po ruce. Také řešení prostoru okolo displeje multimediálního 
systému je perfektní a mnohem lépe vymyšlené než u konku-
rence,“ pochvaluje si intuitivnost interiéru.
Pro řidiče, kteří v autech tráví dlouhé hodiny a najedou ročně 
klidně až 60 tisíc kilometrů, jsou tyto detaily naprosto klíčové. 
Multifunkční volant a armáda moderních asistenčních systémů 
dělají z každodenních tras příjemnější zážitek. „Během pár 
kilometrů v podstatě nemáte ani pocit, že jedete v dodávce. 
Auto se dobře ovládá a hezky reaguje,“ reflektuje s úsměvem 
postřehy řidičů Viktor Berdan.

STRATEGIE A EFEKTIVITA
Fungování společnosti Inter Cars prošlo v posledních letech 
optimalizací, která změnila tvář jejich flotily. Původně byste v ní 
našli i model Berlingo, ten ovšem ustoupil větším sourozencům 
Jumpy a Jumper. Důvod? Ekonomika a logistická efektivita. Větší 
modely dovolují obsloužit zákazníky s vyšší frekvencí a objemem 
objednávek, aniž by se musela vozidla na trasu vracet dvakrát. 
Většina vozů ve flotile je v délce L2, která představuje ideální 
poměr mezi přepravní kapacitou a dobrou manévrovatelností 
v úzkých uličkách měst. Stejně tak společnost Inter Cars 
preferuje auta vybavená samočinnou převodovkou, jež přináší 
nejen pohodlí pro řidiče v městských zácpách, ale je i šetrnější 
k celému pohonnému ústrojí vozu, snižuje servisní náklady 
a ve výsledku také spotřebu paliva.

CITROËN JAKO „DVORNÍ“ PARTNER
V byznysu se říká, že první auto prodává obchodník, ale další 
auto prodává servis. V případě Inter Cars je naprosto zásadní 
pouto s autorizovaným prodejcem vozů Citroën, společností 
Autoport. Nejde jen o prodej, ale rovněž o komplexní péči, která 
zahrnuje i specifické úpravy, jako je kompletní, vysoce kvalitní 
výdřeva nákladového prostoru, jež se dlouhodobě osvědčuje, 
protože chrání náklad i samotné vozidlo před nadměrným 
opotřebením, a to při zachování výborného poměru ceny 
a kvality.
Spolupráce s Autoportem je důležitá i v momentech, kdy se 
občas objeví technické výzvy. Viktor Berdan si cení zejména 
proaktivního přístupu: „S nadstandardní spoluprací s prodejcem 
Autoport jsme velice spokojeni. Jeho pomoc je v některých 
situacích nedocenitelná.“ Právě lidský přístup a schopnost řešit 
věci, které jsou pro „běžného smrtelníka“ zdánlivě neřešitelné, 
dělají z tohoto vztahu strategickou výhodu.

TOP DŘÍČ ZA DOBROU CENU
Když se společnost rozhoduje, jakou značku pro svůj vozový park 
zvolit, v Inter Cars mají jasno. Navzdory technologickým výzvám 
dnešní doby jsou modely Jumpy a Jumper pro každodenní 
doručování zboží ideální volbou. Viktor Berdan to shrnuje jasně: 
„Společnost Inter Cars Česká republika by určitě doporučovala 
vozy značky Citroën, zejména modely Jumpy a Jumper, jsou 
to pracanti se skvělým poměrem užitné hodnoty a ceny.“
V letošním roce navíc vozový park společnosti Inter Cars čeká 
velká obměna – na české silnice vyjede přibližně 30 až 40 
nových vozů v charakteristickém bílém laku s výrazným 
polepem, aby dál psaly tento úspěšný příběh francouzsko-české 
spolupráce. Protože když máte správné auto a správného 
partnera, bude i váš byznys spolehlivě fungovat.

CESTY, KTERÉ DÁVAJÍ SMYSL



KARLOVARSKÝ KRAJ	
	» ALGON PLUS – AUTO 

Stará Ovčárna 2059 
Sokolov, 356 01 
Tel.: 352 621 211

PLZEŇSKÝ KRAJ 
	» AUTOCENTRUM JAN ŠMUCLER 

Domažlické předměstí 610 
Klatovy, 339 01 
Tel.:  367 358 700

	» LAK RACING 
Chotíkov 500 
Chotíkov, 330 17 
Tel.:  377 320 787

	» ALGON PLUS – AUTO 
Koterovská 521/170 
Plzeň, 326 00 
Tel.:  377 225 645

 
JIHOČESKÝ KRAJ

	» Auto Kápl 
Malé Nepodřice 41 
Písek, 397 01 
Tel.:  382 201 324

	» CITY-CAR 
Rudolfovská Třída 71/42 
České Budějovice, 370 01 
Tel.:  777 737 006

	» CITY – CAR 
Nad Sládečkem 481 
Tábor, 390 02 
Tel.:  777 737 019

STŘEDOČESKÝ KRAJ
	» Color Cars 

Drásov 95 
Příbram, 261 01 
Tel.:  318 690 132

	» AUTO SCHWAB 
Milady Horákové 3291 
Kladno, 272 01  
Tel.:  313 036 432

	» AUTO MICHÁLEK 
Táborská 2119 
Benešov, 256 01 
Tel.:  317 725 306

	» LENNER MOTORS 
Černokostelecká 2205/18 
Říčany, 251 01 
Tel.:  601 313 688

	» AUTO MRKVIČKA 
Pod Loretou 896 
Kosmonosy, 293 06 
Tel.:  326 721 548

	» AUTO SLAVÍK 
Choťánky 173 
Poděbrady, 290 01 
Tel.:  325 612 288

	» UNIKOM 
Čáslavská 217 
Kutná Hora, 284 01 
Tel.:  602 563 067

ÚSTECKÝ KRAJ
	» AUTODÍLY ŠPINDLER 

Plavecká 9/810 
Ústí nad Labem, 400 07 
Tel.:  777 858 735

	» AUTO GROBÁR 
B. Egermanna 831 
Nový Bor, 473 01 
Tel.:  723 680 960
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HLAVNÍ MĚSTO PRAHA
	» BS AUTO PRAHA 

Bavorská 1041/20 
Praha 5, 150 00 
Tel.:  273 167 341

	» DOMANSKÝ 
Tlumačovská 1298 
Praha 5 - Stodůlky, 155 00 
Tel.:  777 400 008

	» AUTO BREJLA 
Vídeňská 530/19 
Praha 4 - Kunratice, 148 00 
Tel.:  244 913 000

	» FEDERAL CARS PRAHA 
Kloknerova 9 
Praha 4, 148 00 
Tel.:  244 112 424

	» AUTOCENTRUM DOJÁČEK 
U Seřadiště 65/7 
Praha 10, 101 00 
Tel.:  267 216 604

	» AUTOPORT 
Korytná 47 
Praha 10, 100 00 
Tel.:  211 152 334

	» KOPECKÝ 
Novostrašnická 46 
Praha 10 - Strašnice, 100 00 
Tel.:  274 821 500-3
	

	» DOMANSKÝ s.r.o. 
Českobrodská 2 
Praha 9 - Kyje, 198 00 
Tel.: 607 607 607

	» INTENSYS-CZ 
Českobrodská 831 
Praha 9, 190 12 
Tel.:  281 931 109

LIBERECKÝ KRAJ
	» FEDERAL CARS 

Doubská 424 
Liberec, 463 13 
Tel.:  488 577 488

	» AUTO KP PLUS 
Vratislavická 1012 
Liberec, 460 06 
Tel.:  774 276 006 

	» AUTOHOFI 
Československé armády 71/44 
Jablonec nad Nisou, 466 05 
Tel.: 483 346 010

	» SEMAK 
Bořkovská 147 
Semily, 513 01 
Tel.:  481 623 555

KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ
	» AUTOREGINA 

Bratří Štefanů 492/63 
Hradec Králové, 500 03 
Tel.: 495 845 301

	» AUTO VONDRÁK 
Robousy 203 
Jičín, 506 01 
Tel.: 493 520 503

	» HAVEX-AUTO 
Na Bělidle 503 
Vrchlabí, 543 01 
Tel.: 800 217 220

	» AUTOSAJM CZ 
Náchodská 509 
Trutnov, 541 03 
Tel.: 776 696 266

	» PRESTO 
Soukenická 242 
Rychnov nad Kněžnou, 516 01 
Tel.: 494 531 340

KRAJ VYSOČINA
	» AUTO ŠPINAR 

Jihlavská 3278 
Havlíčkův Brod, 580 01 
Tel.: 565 552 336

	» AUTO ŠPINAR 
Brněnská 4768/60 
Jihlava, 586 01 
Tel.: 565 552 336

	» AUTOCENTRUM ČERVENÁ 
HOSPODA 
Červená Hospoda 463 
Třebíč, 675 22 
Tel.: 568 853 501

PARDUBICKÝ KRAJ
	» AUTOCENTRUM BARTH 

Hradecká 98 
Pardubice, 530 09 
Tel.: 800 40 40 30

JIHOMORAVSKÝ KRAJ
	» CL JUNIOR AUTO BOSKOVICE 

Nám. 9. května 2153/2a 
Boskovice, 680 01 
Tel.: 516 412 229

	» BRNOCAR 
Palackého třída 483/155 
Brno, 612 00 
Tel.: 605 247 553

	» CARLING AUTO 
Hviezdoslavova 1308/51 
Brno, 627 00 
Tel.: 515 900 900

	» ČSAD HODONÍN 
Brněnská 3883/48 
Hodonín, 695 01 
Tel.: 518 304 212

	» M SERVIS 
Kotojedy 53 
Kroměříž – Kotojedy, 767 01 
Tel.: 573 331 444

OLOMOUCKÝ KRAJ
	» MOTO MORAVA 

Brněnská 57 
Olomouc, 783 01 
Tel.: 585 757 211

	» CAR CITON 
Před Lipami 1218/8a 
Olomouc, 779 00 
Tel.: 736 606 993

	» K+K AUTOSERVIS 
Bystrovany 201 
Olomouc, 779 00 
Tel.: 728 866 014

	» UH CAR 
Východní 2134 
Staré Město, 686 03 
Tel.: 800 559 999
 
ZLÍNSKÝ KRAJ

	» UNICARS 
Tečovská 1052 
Zlín – Malenovice, 763 02 
Tel.: 577 133 333

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ
	» KODECAR-OPAVA 

Krnovská 233/133 
Opava, 747 07 
Tel.: 553 616 166

	» JV CAR 
Kunín 30 
Kunín, 742 53 
Tel.: 737 215 066

	» C-KODECAR 
Nad Porubkou 2355 
Ostrava, 708 00 
Tel.: 595 134 285

	» AUTO TICHÝ 
Rudná 1124/32 
Ostrava – Vítkovice, 703 00 
Tel.: 599 529 546

	» ADO OSTRAVA 
Hlučínská 60 
Ostrava – Přívoz, 702 00 
Tel.: 730 588 219

	» ADO OSTRAVA FRÝDEK-MÍSTEK 
Beskydská 704 
Frýdek – Místek, 738 01 
Tel.: 730 588 217

	» METEOR CAR 
Okružní 1418 
Orlová – Lutyně, 735 14 
Tel.: 777 071 072
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Sdílet vášeň pro legendární francouzskou značku Citroën je radost! Jakmile jaro 
zaklepe na dveře, česká komunita nadšených majitelů i klubů se probouzí a čeká ji 
neuvěřitelně nabitý kalendář akcí. 

ZÁVISLOST JAKO ŽÁDNÁ JINÁ

Česká komunita majitelů a fanoušků Citroënu je široká a patří do ní 
i závodnice Bára Holická (druhá zleva) nebo guru přes „kachny“  
Tomáš Neruda (vpravo).

Nejrůznější srazy se  konají po celé České republice 
a nabízejí pestrou paletu zážitků. Můžete se vydat na 
osvěžující jednodenní výlety k zajímavým místům, 

zúčastnit se dobrodružné orientační jízdy nebo si užít celovíken-
dové festivaly s programem plným akcí pro děti i dospělé. 
Setkávání majitelů a příznivců značky Citroën nejsou jen 
moderní záležitost, historie klubů sahá hluboko do minulosti 
a jde o krásnou tradici. Proto také na srazy často dojíždějí 
především majitelé starších a historických modelů. Kalendář je 
plný i tematických setkání pro fajnšmekry. Můžete se ponořit 
do srazu vozů s pro Citroën typickým hydraulickým odpruže-
ním, zamířit na setkání milovníků modelů GS/GSA, nebo 
obdivovat eleganci Citroënů CX. Nezapomeňte ani na sraz 
legendárního modelu DS, který se proslavil jako automobil 
zloducha Fantomase, a na hned několik srazů našich milova-
ných „kachen“ 2CV. Ať už akci pořádá 1. Citroën klub Praha, 
nebo jednotliví nadšenci, jako například pohodový letní sraz 
Bobule na jižní Moravě, vždy jde o nezapomenutelný zážitek. 
Někdy se dokonce „citroëňáci“ vydávají na výpravu, například 
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První společný výlet „Kachen“
Místo: Ústí nad Orlicí – Andrlův Chlum 
Datum: 8. 5. 2026 
Organizuje: Karel Kout a přátelé

Jarní Citroën sraz ATC Fulnek 
Místo: Fulnek
Datum: 15.–17. 5. 2026 
Organizuje: Murfy

Sraz vozů Citroën Xantia
Místo: Rekreační středisko Radost,  
Vlastějovice
Datum: 15.–17. 5. 2026
Organizuje: xantiaclub.cz, David Mareš

Jarní sraz vozů Citroën DS
Místo: bude upřesněno 
Datum: 17. 5. 2026 (náhradní termín 24. 5. 2026) 
Organizuje: Jiří Obermayer,  
citroends.webnode.cz

Sraz vozů Citroën CX
Místo: Kemp Svatá Kateřina 
Datum: 20. 5. 2026 
Organizuje: Jan Zabloudil 

Jarní koulení 
Putovní jarní sraz nadšenců Citroën  
s hydraulickým odpružením
Místo: Zámek a hrad Klenová 
Datum: 23. 5. 2026 
Organizuje: František Křižan 

„Kachní“ sraz ve Veselí nad Lužnicí
Místo: Autokemp Karvánky 
Datum: 22.–24. 5. 2026 
Organizuje: Míra Hejtmánek 

Sraz klubu 2CV Morava 
Místo: Šternberk
Datum: 28.–31. 5. 2026 
Organizuje: 2CV club Morava, 2cv-morava.
webnode.cz, FCB: 2 CV Morava,  
Instagram: @2cv.morava 

Jarní sraz 1. Citroën klubu Praha 
Místo: Varvažov – kemp – jižní Čechy 
Datum: 12.–14. 6. 2026 
Organizuje: Milena a Milan Dovrtělovi 

Národní sraz Citroën 2CV 
Místo: Dolní Těšov – Nezámek 
Datum: 18.–21. 6. 2026 
Organizuje: Tomáš Neruda, nezamek.cz,  
2cvclub.cz

Citroën sraz Bílina 
Místo: Autokemp Bílina 
Datum: 10.–12. 7. 2026 
Organizuje: Citroën klub Bílina 

Stretnutie priaznivcov automobilov  
Citroën Piešťany
Místo: Piešťany (SVK) 
Datum: 7.–9. 8. 2026
Organizuje: Tomáš Tomi Michálek s rodinou 

Letní sraz vozů Citroën DS
Místo: bude upřesněno 
Datum: 9. 8. 2026 (náhradní termín 13. 9. 2026) 
Organizuje: Jiří Obermayer, citroends.webnode.cz

Citroën sraz Bobule 
Místo: Penzion Kristýna Novosedly
Datum: 4.–6. 9. 2026 
Organizuje: Burgetovi a Jůzovi 

Podzimní sraz 1. Citroën klubu Praha
Místo: Jinolice – kemp 
Datum: 13.–15. 9. 2026 
Organizuje: Milena a Milan Dovrtělovi 

3. setkání komunity CX
Místo: Camp Hluboký 
Datum: 18.–20. 9. 2026
Organizuje: Jiří Med s rodinou

2. setkání přátel 2CV
Místo: Camp Netopýr, Jiřetín pod Jedlovou 
Datum: 2.–4. 10. 2026
Organizuje: Petr Mikulec

Podzimní Citroën sraz ATC Fulnek 
Místo: Fulnek
Datum: 2.–4. 10. 2026
Organizuje: Murfy 

S Citroënem za rybou do Polska 
Místo: Držkov 
Datum: 28. 10. 2026 
Organizuje: Filip Košárek

KALENDÁŘ SRAZŮ 

na jednodenní výlet přes Krkonoše do Polska, pojmenovaný 
Citroënem za rybou do Polska.
A ta nejlepší zpráva? Komunita nadšenců do francouzských vozů 
je neuvěřitelně otevřená. Nemusíte být členem žádného klubu, 
abyste se mohli zúčastnit, stačí mít vůz značky Citroën jakéhoko-
li stáří a jste vítáni! Na sraz obvykle dorazí okolo stovky vozů, 
které představují fascinující průřez historií značky. Účastníci se 
zabydlí ve vybraném kempu, kde je připravený program pro 
celou rodinu. Vrcholem bývá zpravidla sobotní spanilá jízda, 
kdy se dlouhá kolona automobilů vydává na cestu s cílem na 
nějakém zajímavém místě v okolí. Abyste nic nepropásli, najdete 
kompletní přehled třeba na stránkách 2cvclub.cz.

Pokud máte v sobě i kousek dobrodruha, můžete vyrazit i za 
hranice na některé z mnoha mezinárodní setkání. Tradiční je 
sraz v Piešťanech na Slovensku. Obzvlášť vzrušující je světový 
sraz 2CV, který se koná vždy jednou za dva roky a pokaždé v jiné 
zemi. V roce 2027 bude mít tu čest Polsko. A pro ty, kteří milují 
opravdu masové akce, jsou tu obří srazy – loni proběhl jeden 
takový ve Francii pod názvem Citrodays, rok předtím v Polsku, 
a podobně. Na takové monumentální světové srazy dorazí i přes 
3000 vozů a je to přehlídka neuvěřitelných příběhů, kde jsou 
k vidění nevšední přestavby a úpravy s rozmanitou historií. Navíc 
tyto velké srazy často zahrnují rovněž burzu, kde lze sehnat nové 
i původní náhradní díly.
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PRÉMIOVÉ ZASTŘEŠENÍ LEHKÝ POSUN

UZAMYKATELNÉ SEGMENTY

info@alukov.cz
KONTAKTUJTE NÁS
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OCHRANA AUTA

ÚSPORA ENERGIE

CARPORT SOLAR je inovativní výrobek 
využívající sluneční energii. 

So ar

WWW.ALUKOV-SOLAR.COM
WWW.ALUKOV.CZ

...již 30 let s vámi!



Nové SUV
Citroën C5 Aircross
Hybrid, plug-in hybrid nebo elektromotor

od 665 000 Kč
C5 Aircross Hybrid 145k: kombinovaná 
spotřeba 5,4 l/100 km, emise CO₂ 122 g/km 
(WLTP). Akční cena včetně bonusu za starý 
vůz. Uvedené hodnoty byly zjištěny dle meto-
diky WLTP a mohou se lišit v závislosti na 
podmínkách používání, stylu jízdy a výbavě 
vozidla. Nabídka platí do vyčerpání zásob 
nebo odvolání.
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